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De urgentieverklaring worDt Door De regering gevraagD 
overeenkomstig artikel 51 van het reglement.

le gouvernement DemanDe l’urgence conformément à 
l’article 51 Du règlement.

 tot wijziging van de wet van 15 mei 2014 
houdende uitvoering van het pact  

voor competitiviteit, werkgelegenheid en 
relance, betreffende de tweede verlenging van 
de toepassingsperiode van de steunzones en 

tot invoering van een vrijstelling  
van doorstorting van bedrijfsvoorheffing  
voor werkgevers die getroffen worden  

door een natuurramp

modifiant la loi du 15 mai 2014  
portant exécution du pacte de compétitivité, 

d’emploi et de relance, 
 relatif à la seconde prolongation  

de la période d’application des zones d’aide  
et introduisant une dispense de versement  

de précompte professionnel  
pour les employeurs touchés  
par une calamité naturelle

PROJET DE LOI WETSONTWERP
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk
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et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
28 novembre 2022.

De regering heeft dit wetsontwerp op  28 november 2022 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
28 novembre 2022.

D e  “goedkeur i ng  to t  d rukken”  werd  op   
28 november 2022 door de Kamer ontvangen.
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SAMENVATTING

Dit wetsontwerp beoogt enerzijds de gewesten de 
mogelijkheid te geven om de toepassingsperiode van de 
huidige door hen voorgestelde steunzones met 24 maan-
den te verlengen. Daarnaast bevat dit wetsontwerp een 
nieuwe vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorhef-
fing die beoogt om werkgevers te ondersteunen die 
werden getroffen door een natuurramp, in het bijzonder 
de in de Vesdervallei gelegen werkgevers die in juli 
vorig jaar ten gevolge van de overstromingen schade 
hebben geleden.

RÉSUMÉ

Le présent projet de loi vise à donner aux régions la 
possibilité de prolonger de 24 mois la période d’appli-
cation actuelle des zones d’aide qu’elles ont proposées. 
Ensuite, ce projet de loi contient une nouvelle dispense 
de versement de précompte professionnel visant à aider 
les employeurs touchés par une calamité naturelle, par-
ticulièrement les employeurs situés dans la vallée de la 
Vesdre qui ont subi un dommage suite aux inondations 
en juillet de l’année dernière.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

ALGEMENE TOELICHTING

Dames en Heren,

Op  14 juli 2021 sloeg in België het noodlot toe. Ten 
gevolge van een zogenaamde waterbom liepen plaat-
sen zoals Spa, Verviers, Pepinster, Trooz en Chênée 
helemaal onder water.

Na de voltrekking van de ramp en de fase waarin acute 
noodhulp moet worden verleend en waarin het federale 
niveau haar coördinerende rol heeft gespeeld, startte 
de wederopbouwfase waarvoor het Waalse Gewest 
exclusief bevoegd is.

Ook de ondersteuning door het rampenfonds is sinds 
de zevende staatshervorming geregionaliseerd, waardoor 
het federale niveau in principe geen rol meer heeft te 
spelen bij de uitwerking van de maatregelen die be-
ogen om de wederopbouw van de getroffen gebieden 
te ondersteunen.

Het blijkt evenwel dat het voor het bevoegde gewest 
niet evident is om de wederopbouw helemaal op eigen 
kracht te realiseren, waardoor de opportuniteitsvraag 
zich stelt om in het kader van de federale solidariteit te 
voorzien in een complementaire en aanvullende steun-
regeling, uitgewerkt op federaal niveau.

Met dit ontwerp wil de regering dan ook tegemoet 
komen aan de vraag van het Waalse gewest door een 
kader te voorzien waarbinnen deze solidariteit kan 
worden georganiseerd.

Hoewel de gebeurtenissen van 14 juli 2021 de recht-
streekse aanleiding zijn voor de uitwerking van deze 
nieuwe steunregeling, is het niet de bedoeling met 
deze maatregel een regeling uit te werken die enkel 
kan worden toegepast op deze gebeurtenissen. Het 
is de bedoeling om een systeem uit te werken dat ook 
bij andere rampen en in andere omstandigheden kan 
worden ingezet.

Het is evenwel niet de bedoeling om dit systeem au-
tomatisch in werking te laten treden bij elke natuurramp 
die zich voordoet. Hierdoor voorziet dit ontwerp dan ook 
in een besluitvormingsproces waarbij het in de eerste 
plaats aan het getroffen gewest is om te beoordelen of 
het opportuun is om dit solidariteitsmechanisme in te 
roepen. Vervolgens is het aan de Federale regering om 

EXPOSÉ DES MOTIFS

EXPOSÉ GÉNÉRAL

mesDames, messieurs,

Le désastre a frappé la Belgique le 14 juillet 2021. 
Suite à ce que l’on pourrait appeler des pluies torren-
tielles, des lieux comme Spa, Verviers, Pepinster, Trooz, 
Chênée, se sont complètement retrouvés sous les eaux.

Après le déchaînement de la catastrophe et la phase 
endéans laquelle des secours d’urgence doivent être 
accordés et endéans laquelle le niveau fédéral a son rôle 
de coordinateur à jouer, débutait la phase de recons-
truction au sujet de laquelle le gouvernement wallon est 
exclusivement compétent.

L’aide au moyen du fonds des calamités est aussi 
régionalisée depuis la septième réforme de l’État, en 
vertu de quoi le niveau fédéral n’a en principe plus aucun 
rôle à jouer dans l’élaboration des mesures qui visent à 
aider la reconstruction des zones touchées.

Il semble cependant que pour la Région compétente, 
il n’est pas évident de réaliser la reconstruction entiè-
rement sur ses propres moyens, raison pour laquelle la 
question de l’opportunité se pose de prévoir dans le cadre 
de la solidarité fédérale un régime d’aide additionnel et 
complémentaire, mis en œuvre au niveau fédéral.

Avec le présent projet, le gouvernement souhaite 
donc également répondre à la demande de la Région 
wallonne de prévoir un cadre dans lequel cette solidarité 
peut être organisée.

Bien que les événements du 14 juillet 2021 soient la 
cause directe ayant fait aboutir l’élaboration du présent 
nouveau régime d’aide, l’objectif de la présente mesure 
n’est pas de mettre en œuvre un régime qui ne puisse 
être appliqué qu’à ces évènements. L’objectif est de 
mettre en œuvre un système qui peut également être 
utilisé à l’occasion d’autres calamités et dans d’autres 
circonstances.

L’objectif n’est cependant pas de laisser automatique-
ment entrer en vigueur le présent système à l’occasion de 
chaque calamité naturelle qui se produit. C’est pourquoi 
le présent projet prévoit donc également un processus 
décisionnel, par lequel il appartient en première ins-
tance à la région touchée d’apprécier s’il est opportun 
de déclencher le mécanisme de solidarité. Ensuite, il 
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de opportuniteit te oordelen al dan niet op de vraag van 
het getroffen gewest in te gaan.

Zowel de Federale regering als de Gewestelijke re-
geringen beschouwen het als een prioriteit om de werk-
zaamheidsgraad te verhogen. Teneinde de economische 
achteruitgang in een regio die door een natuurramp werd 
getroffen te beperken, is het van belang om de door een 
natuurramp getroffen werkgevers zo gericht mogelijk te 
ondersteunen en de veerkracht van het getroffen gebied 
zo sterk mogelijk te behouden.

Met deze maatregel wordt beoogd om de werkgevers 
die worden getroffen door een natuurramp deze ge-
richte ondersteuning te bieden door te voorzien in een 
significante verlaging van de loonkost, zodat het voor 
deze werkgevers gemakkelijker wordt om het aantal 
arbeidsplaatsen op peil te kunnen houden, en deze 
door de economische gevolgen die worden veroor-
zaakt door de natuurramp niet verloren hoeven te gaan. 
Hierdoor wordt ervoor geopteerd om te voorzien in een 
nieuwe gedeeltelijke vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing.

Teneinde in overeenstemming te zijn met de Europese 
staatssteunregelgeving wordt ervoor geopteerd om deze 
steunregeling te enten op artikel 50 van de groepsvrijstel-
lingsverordening (verordening (EU) Nr. 651/2014 van de 
Commissie van 17 juni 2014 waarbij bepaalde catego-
rieën steun op grond van de artikelen 107 en 108 van 
het Verdrag met de interne markt verenigbaar worden 
verklaard) evenals de parallelle bepalingen in de land-
bouwvrijstellingsverordening en de visserijvrijstellings-
verordening. Deze artikelen voorzien in een maximum 
van 100 pct. van de vergoeding van de door de natuur-
ramp geleden schade. Om te vermijden dat teveel steun 
zou worden toegekend, moet dan ook de gewestelijke of 
door andere overheden verleende steun, evenals de door 
de verzekeraars uitgekeerde vergoedingen in rekening 
worden gebracht. Dit veronderstelt dan ook een goede 
coördinatie met de gewesten, die bevoegd zijn om het 
bedrag van de geleden schade vast te stellen.

Om te garanderen dat de toegekende steun het door 
de voormelde richtlijn voorziene plafond niet overschrijdt 
en ook om maat te houden op de door de federale 
overheid geleverde inspanningen, wordt deze federale 
inspanning gelimiteerd tot ten hoogste 25 pct. van het 
verschil tussen enerzijds de kosten die voortvloeien uit 
de schade die is ontstaan als een direct gevolg van de 
natuurramp, en anderzijds de steun en de vergoedingen 
die door het gewest of een andere overheid of door een 
verzekeraar ter compensatie van deze schade aan de 
werkgever werden betaald of toegekend.

appartient au gouvernement fédéral d’apprécier s’il est 
opportun ou non de répondre à la demande de la zone 
touchée.

Tant le gouvernement fédéral que les gouvernements 
régionaux considèrent l’augmentation du taux d’emploi 
comme une priorité. Afin de limiter la dégradation écono-
mique qui a été infligée par une calamité naturelle dans 
une région, il est important de soutenir les employeurs 
touchés par la calamité naturelle de la manière la plus 
ciblée possible et de maintenir autant que possible la 
résilience de la zone touchée.

Ce qui est visé, avec la présente mesure, c’est d’offrir 
cette aide ciblée aux employeurs touchés par une cala-
mité naturelle en prévoyant une diminution significative 
du coût salarial, de sorte qu’il soit plus facile pour ces 
employeurs de pouvoir maintenir le volume d’emplois, 
et qu’il ne faille pas perdre ceux-ci pour faire face aux 
conséquences économiques provoquées par la cala-
mité naturelle. C’est pourquoi il a été choisi de prévoir 
une nouvelle dispense de versement de précompte 
professionnel.

Afin d’être en conformité avec la réglementation euro-
péenne des aides d’État, il a été choisi de rattacher le 
présent régime d’aide à l’article 50 du règlement général 
d’exemption par catégorie (règlement (UE) n° 651/2014 de 
la Commission du 17 juin 2014 déclarant certaines caté-
gories d’aide compatibles avec le marché intérieur an 
application des articles 107 et 108 du traité) de même 
qu’aux dispositions parallèles du règlement d’exemption 
agricole et du règlement d’exemption de la pêche. Ces 
articles prévoient un maximum de 100 p.c. d’indemnité 
au dommage subi par une calamité naturelle. Pour 
éviter que trop d’aide ne soit octroyée, l’aide régionale 
accordée ou accordée par d’autres pouvoirs publics, de 
même que les indemnités versées par les assureurs, 
sont également prises en compte. Cela suppose alors 
également une bonne coordination avec les régions 
qui sont compétentes pour déterminer le montant du 
dommage subi.

Afin de garantir que l’aide fédérale octroyée ne dépasse 
pas le plafond fixé par la directive précitée, et aussi 
afin de maintenir les efforts consentis par les autorités 
fédérales mesurées, cet effort fédéral est limité à un 
maximum de 25 p.c. de la différence entre, d’une part, les 
coûts résultant du dommage subi comme conséquence 
directe de la calamité naturelle et, d’autre part, l’aide 
et les indemnités qui ont été payées ou attribuées à 
l’employeur, par la région, ou par un autre pouvoir public, 
ou par un ou plusieurs assureur(s), en compensation 
de ce dommage.
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De steun die via de vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing wordt verstrekt moet dan ook automa-
tisch worden stopgezet (of teruggevorderd) van zodra de 
geleden schade boven dit plafond werd gecompenseerd.

De voormelde vrijstellingsverordeningen omschrijven 
twee vormen van schade. Enerzijds voorzien zij de 
mogelijkheid tot steun voor materiele schade aan activa 
zoals gebouwen, uitrusting, machines, voorraden. De 
berekening van de materiële schade gebeurt op basis 
van de reparatiekosten of de economische waarde van 
het betrokken actief vóór de ramp. De verordeningen 
voorzien dat deze niet hoger ligt dan de reparatiekosten 
of de door de ramp veroorzaakte daling van de reële 
marktwaarde, d.w.z. het verschil tussen de waarde van het 
eigendom onmiddellijk vóór en onmiddellijk ná de ramp.

Anderzijds voorzien zij in de mogelijkheid tot de ver-
strekking van steun voor het door de getroffen werkgever 
geleden inkomensverlies. Het bedrag daarvan wordt per 
verordening anders berekend.

Voor de landbouwsector wordt het inkomensverlies 
berekend door de hoeveelheid landbouwproducten die 
is geproduceerd in het jaar van de natuurramp of in 
elk volgend jaar waarin de weerslag van de volledige 
of gedeeltelijke vernietiging van de productiemiddelen 
voelbaar was, vermenigvuldigd met de in dat jaar ver-
kregen gemiddelde verkoopprijs, af te trekken van de 
gemiddelde jaarlijkse hoeveelheid landbouwproducten 
die is geproduceerd in de drie jaren voorafgaand aan de 
natuurramp of het gemiddelde van drie van de vijf jaren 
voorafgaand aan de natuurramp, de hoogste en de 
laagste productie niet meegerekend, vermenigvuldigd 
met de gemiddelde verkregen verkoopprijs.

Voor de visserijsector wordt het inkomensverlies 
berekend door de hoeveelheid visserij- en aquacul-
tuurproducten die is geproduceerd in het jaar van de 
natuurramp of in elk volgend jaar waarin de weerslag 
van de volledige of gedeeltelijke vernietiging van de 
productiemiddelen voelbaar was, vermenigvuldigd met 
de in dat jaar verkregen gemiddelde verkoopprijs, af 
te trekken van de gemiddelde jaarlijkse hoeveelheid 
visserij- en aquacultuurproducten die is geproduceerd 
in de drie jaar voorafgaand aan de natuurramp of het 
gemiddelde van drie van de vijf jaren voorafgaand aan 
de natuurramp, de hoogste en de laagste productie niet 
meegerekend, vermenigvuldigd met de gemiddelde 
verkregen verkoopprijs.

Voor alle andere sectoren wordt het inkomensverlies 
berekend, op basis van financiële gegevens van de 

L’aide accordée par la dispense de versement de 
précompte professionnel devra alors également être 
automatiquement interrompue (ou récupérée) dès que le 
dommage subi a été compensé au-delà de ce plafond.

Les règlements de dispense précitées définissent 
deux formes de dommages. D’une part, ils prévoient 
la possibilité de fournie de l’aide pour les dommages 
matériels causés aux actifs tels que les bâtiments, les 
équipements, les machines ou les stocks. Le calcul du 
préjudice matériel s’effectue sur la base des coûts de 
réparation de l’actif concerné ou de la valeur économique 
qu’il avait avant la survenance de la calamité. Les règle-
ments prévoient que celui-ci n’excèdent pas les coûts 
de réparation ou la baisse de la valeur marchande réelle 
causée par la calamité, c’est-à-dire la différence entre la 
valeur du bien immédiatement avant et immédiatement 
après la survenance de la calamité.

Par ailleurs, ils prévoient la possibilité de fournir de 
l’aide pour les employeurs concernés qui ont subi des 
pertes de revenus. Leur montant est calculé différemment 
selon le règlement.

Pour le secteur agricole, la perte de revenus est calcu-
lée en soustrayant le résultat de la quantité de produits 
agricoles produite au cours de l’année de la calamité 
naturelle ou de chaque année subséquente endéans 
laquelle l’impact de la destruction totale ou partielle 
des moyens de production est tangible, multiplié par le 
prix de vente moyen obtenu au cours de cette année, 
du résultat de la quantité annuelle moyenne de pro-
duits agricoles produite au cours de la période de trois 
ans précédant la calamité naturelle ou d’une moyenne 
triennale établie sur la base d’une période de cinq ans 
précédant la calamité naturelle et excluant la valeur la 
plus élevée et la valeur la plus faible, multiplié par le prix 
de vente moyen obtenu.

Pour le secteur de la pêche, la perte de revenus est 
calculée en soustrayant le résultat de la quantité de pro-
duits de la pêche et de l’aquaculture produite au cours 
de l’année de la calamité naturelle ou de chaque année 
subséquente endéans laquelle l’impact de la destruction 
totale ou partielle des moyens de production, multiplié par 
le prix de vente moyen obtenu au cours de cette année, 
du résultat de la quantité annuelle moyenne de produits 
de la pêche et de l’aquaculture produite au cours de 
la période de trois ans précédant la calamité naturelle 
ou d’une moyenne triennale établie sur la base d’une 
période de cinq ans précédant la calamité naturelle et 
excluant la valeur la plus élevée et la valeur la plus faible, 
multiplié par le prix de vente moyen obtenu.

Pour tous les autres secteurs, la perte de revenus est 
calculée sur base des données financières de l’entreprise 
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getroffen onderneming (inkomsten vóór aftrek van rente 
en belastingen (EBIT), afschrijving en arbeidskosten 
uitsluitend met betrekking tot de door de natuurramp 
getroffen vestiging), berekend door de financiële ge-
gevens voor de periode van zes maanden nà de ramp 
te vergelijken met het gemiddelde van drie jaar uit de 
periode van vijf jaar vóór de ramp (ongerekend het jaar 
dat het beste en het jaar dat het slechtste financieel 
resultaat oplevert) en wordt berekend voor dezelfde 
zesmaandsperiode van het jaar.

Het behoort in elk geval tot de bevoegdheden van 
de gewesten om de bedragen van deze schade vast 
te stellen.

Teneinde te vermijden dat een dispuut met een verze-
keraar ertoe kan leiden dat dit het gewest verhindert om 
een attest op te maken, waardoor de werkgever hierdoor 
zich in de onmogelijkheid bevindt om deze vrijstelling 
toe te passen, heeft de werkgever de mogelijkheid om 
schade aan bepaalde materiële activa buiten het toepas-
singsgebied van deze vrijstelling te houden.

Om deze coördinatie met het bevoegde gewest mo-
gelijk te maken, vereist deze maatregel dan ook dat er 
voorafgaandelijk aan de toepassing van de vrijstelling 
éénmalig door de werkgever een formulier wordt overge-
legd die het de fiscale administratie mogelijk moet maken 
om het bedrag van de door de natuurramp veroorzaakte 
schade evenals het bedrag van de overheidssteun te 
kunnen toetsen bij het bevoegde gewest.

Hoewel het beter is om te wachten tot alle bedragen 
definitief werden vastgesteld, is het niet onmogelijk om 
dit formulier ook al daarvoor in te dienen. Dit formulier 
dient dan ook in hoofdzaak om de schade waarvoor 
de toepassing van deze vrijstelling wordt gevraagd te 
kunnen identificeren, zodat het gewest weet welke ele-
menten in het attest moet worden opgenomen. Uit dit 
formulier moet in elk geval blijken welke schade in het 
toepassingsgebied wordt opgenomen en welke steun 
of vergoedingen ter compensatie van deze schade 
verwacht worden.

Na toetsing van de nodige gegevens bij het gewest, 
zal de Federale Overheidsdienst Financiën de werkgever 
op de hoogte stellen van de mogelijkheid tot toepassing 
van deze vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorhef-
fing. Hierbij zal verduidelijkt worden welke bezoldigingen 
al dan niet in aanmerking komen en op welke wijze de 
steun vervolgens daadwerkelijk verkregen kan worden.

De steun bestaat in een vrijstelling van doorstorting 
van bedrijfsvoorheffing van 30 pct. op de bezoldigingen 
aan werknemers die worden uitbetaald in de loop van 

concernée (résultat avant intérêts et impôts (EBIT), amor-
tissements et coûts de la main-d’œuvre exclusivement 
liés à l’établissement touché par la calamité naturelle) 
établis par les données financières pour la période de 
six mois postérieure à la calamité, en comparaison 
avec la moyenne de trois années de la période de 
cinq années antérieure à la calamité (sans tenir compte 
des deux années correspondant respectivement aux 
meilleurs et aux pires résultats financiers) et ramenée 
à la même période de six mois de l’année.

En tous les cas, la compétence de constater les 
montants de ces dommages appartient aux Régions.

Afin d’éviter qu’un litige avec un assureur puisse 
avoir pour conséquence que celui-ci empêche l’établis-
sement d’une attestation, en vertu de quoi l’employeur 
se trouverait dans l’impossibilité d’appliquer la présente 
dispense, l’employeur a la possibilité de garder en 
dehors du champ d’application de la présente dispense 
le dommage à certaines actifs.

Pour rendre possible cette coordination avec la région 
compétente, la présente mesure requiert donc aussi 
qu’un formulaire unique soit remis par l’employeur pré-
alablement à l’application de la dispense, lequel doit 
permettre à l’administration fiscale de pouvoir vérifier le 
montant du dommage provoqué par la calamité naturelle, 
de même que le montant de l’aide publique auprès de 
la région compétente.

Bien qu’il soit préférable d’attendre que tous les 
montants soient définitivement établis, il n’est pour 
autant pas inenvisageable non plus d’introduire déjà 
ce formulaire. Ce formulaire doit alors pouvoir égale-
ment identifier principalement le dommage pour lequel 
l’application de cette dispense est demandée, de sorte 
que la région sache quels éléments doivent être repris 
dans l’attestation. Ce formulaire devra en tous les cas 
faire apparaître quels sont les dommages qui sont repris 
dans le champ d’application et quelle aide, ou indemni-
tés en compensation de ces dommages, est attendue.

Après examen des données nécessaires par la région, 
le Service public fédéral Finances informe l’employeur 
de la possibilité d’application de cette dispense de ver-
sement de précompte professionnel. À cette occasion, 
il sera précisé quelles rémunérations entrent ou pas en 
ligne de compte et de quelle manière l’aide peut ensuite 
effectivement être recueillie.

L’aide consiste en une dispense de versement de 
précompte professionnel de 30 p.c. des rémunéra-
tions de travailleurs qui sont payées dans le cours 
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de eerste 40 maanden die volgen op de maand waarin 
de natuurramp heeft plaatsgevonden.

De steun kan enkel worden verstrekt aan bezoldigin-
gen voor werknemers die effectief zijn tewerkgesteld 
in een inrichting die schade heeft geleden ten gevolge 
van de natuurramp. Hierbij is het dus van belang dat 
de werkgever bij de toepassing van de vrijstelling ten 
allen tijde de band tussen de inrichting en de door de 
werknemer uitgeoefende activiteiten kan aantonen. 
Deze band is uiteraard het meest eenvoudig aan te to-
nen wanneer de werknemer dagelijks ter plaatse in de 
inrichting zijn activiteiten uitoefent, maar die band kan 
ook op andere wijze worden aangetoond. Het is immers 
niet de bedoeling om bezoldigingen van werknemers 
die occasioneel of structureel telewerk verrichten uit het 
toepassingsgebied van deze vrijstelling van doorstorting 
van bedrijfsvoorheffing uit te sluiten.

Anderzijds moet de tolerante houding ten opzichte 
van telewerk niet begrepen worden als een uitnodiging 
om werknemers die enkel telewerk verrichten en die 
feitelijk verbonden zijn met andere inrichtingen die niet 
door een natuurramp werden getroffen, voortaan fictief 
te verbinden met de door de natuurramp getroffen in-
richting. Fictieve toewijzingen van werknemers aan een 
getroffen inrichting met het oog op het maximaliseren 
van de steun zal immers aangemerkt worden als fiscaal 
misbruik.

Teneinde overcompensatie te vermijden zullen op de 
bezoldigingen waar deze vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing op wordt toegepast bovendien geen 
andere vrijstellingen van doorstorting kunnen worden 
aangerekend, met uitzondering van deze voor overuren 
en de algemene vrijstelling.

De cumulatie van deze vrijstelling met de mogelijkheid 
om de in artikel 78, § 2 en 206, § 4, WIB 92, bedoelde 
achterwaartse verliesaftrek toe te passen, wordt onmo-
gelijk gemaakt door het toepassingsgebied van deze 
vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing (m.n. 
natuurrampen) strikt af te lijnen van het toepassingsge-
bied van de achterwaartse verliesaftrek (m.n. ongunstige 
weersomstandigheden).

Teneinde oneigenlijk gebruik te voorkomen wordt ook 
voorzien dat de uitbetaling van achterstallige bezoldi-
gingen, (eindejaars)premies, en dubbel vakantiegeld, 
van het toepassingsgebied van deze vrijstelling wordt 
uitgesloten.

Aangezien een dergelijke steunregeling nooit zal 
kunnen worden opgezet vanaf de start van deze ter-
mijn, zal de vrijstelling enerzijds steeds deels moeten 
worden toegepast op bezoldigingen die in de loop van 

des 40 premiers mois qui suivent le mois endéans 
lequel la calamité naturelle a eu lieu.

L’aide ne peut être fournie qu’aux rémunérations 
pour les travailleurs qui sont effectivement employés 
dans un établissement ayant subi un dommage suite 
une calamité naturelle. Il est donc important à cet égard 
que l’employeur puisse démontrer à tout moment le 
lien entre l’établissement et les activités exercées par 
l’employeur. Ce lien est naturellement le plus simplement 
démontré lorsque l’ouvrier exerce quotidiennement ses 
activités sur le site de l’établissement, mais ce lien peut 
également être démontré d’autres manières. L’objectif 
n’est certes pas d’exclure du champ d’application de 
la présente dispense de versement de précompte pro-
fessionnel les rémunérations d’ouvriers qui effectuent 
occasionnellement ou systématiquement du télétravail.

Par ailleurs, la position tolérante à l’égard du télétra-
vail ne doit pas être interprétée comme une invitation à 
désormais lier fictivement des ouvriers qui n’effectuent 
que du télétravail, et qui sont factuellement liés aux 
autres établissements qui n’ont pas été touchés par 
une calamité naturelle, à l’établissement touché par la 
calamité naturelle. L’ajout fictif d’ouvriers à un établis-
sement concerné avec le but de maximaliser l’aide sera 
en effet considéré comme un abus fiscal.

Afin d’éviter toute surcompensation, aucune autre 
dispense de versement ne pourra en outre être appli-
quée sur les rémunérations pour lesquelles la présente 
dispense de versement de précompte professionnel est 
appliquée, à l’exception de celles relatives aux heures 
supplémentaires et à la dispense générale.

Le cumul de la présente dispense avec la possibilité 
d’appliquer la rétro-déduction de pertes visée à l’article 78, 
§ 2 et 206, § 4, CIR 92, est rendue impossible par le 
strict dévoiement du champ d’application de la présente 
dispense de versement de précompte professionnel 
(nommément les calamités naturelles) du champ d’appli-
cation de la rétro-déduction de pertes (nommément les 
circonstances défavorables).

Afin d’empêcher un usage abusif, il est également 
prévu que les paiements d’arriérés de rémunérations, 
de primes (de fin d’année), et de double pécule de 
vacances soient exclus du champ d’application de la 
présente dispense.

Étant donné qu’un tel régime d’aide ne pourra jamais 
être mis en place avant le début de cette période, la 
dispense devra toujours d’une part être partiellement 
appliquée sur les rémunérations qui ont été payées ou 



93018/001DOC 55

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

voorgaande maanden werden betaald of toegekend 
en waarvan de ingehouden bedrijfsvoorheffing reeds 
lang naar de Schatkist werd doorgestort en anderzijds 
steeds ook worden toegepast op bezoldigingen die aan 
de werknemers in de komende maanden zullen worden 
betaald of toegekend en waar de bedrijfsvoorheffing nog 
op moet worden ingehouden.

Voor het geval de vrijstelling moet worden toegepast 
op bezoldigingen die in het verleden werden betaald of 
toegekend moet bovendien het onderscheid worden 
gemaakt tussen de aanpassingen die via FINPROF 
kunnen worden doorgevoerd en de aanpassingen die via 
een bezwaarschrift zullen moeten worden aangevraagd.

Wanneer de werkgevers op de hoogte gebracht worden 
van de mogelijkheid dat zij daadwerkelijk de vrijstelling 
kunnen toepassen, zal via een brief worden verduidelijkt 
op welke wijze zij voor elk van deze gevallen de vrijstel-
ling moeten aanvragen.

Deze aanvraag zal evenwel steeds moeten gebeuren 
binnen de grenzen van de in artikel 368/1 WIB 92 be-
doelde verjaringstermijn. Dit voorontwerp voorziet immers 
geen wijziging van deze verjaringstermijn omdat deze 
voldoende ruim wordt geacht.

Deze steunregeling is van toepassing op de natuur-
rampen die vanaf 1 juli 2021 hebben plaatsgevonden. In 
navolging van het advies van de Raad van State wordt 
verduidelijkt dat de keuze voor deze datum enerzijds volgt 
uit de wens om binnen het toepassingsgebied te blijven 
van artikel 50 van de groepsvrijstellingsverordening, 
die voorziet dat steunregelingen met betrekking tot een 
specifieke natuurramp moeten worden ingesteld binnen 
drie jaar nadat de gebeurtenis zich heeft voorgedaan. 
Dit tijdskader maakt het praktisch onmogelijk om het 
toepassingsgebied nog verder te verruimen. Bovendien 
werd door de gewesten niet de wens geuit om nog andere 
soortgelijke natuurrampen die in de voorbije drie jaar 
hebben plaatsgevonden onder het toepassingsgebied 
van deze maatregel te willen brengen.

Vervolgens beoogt dit voorontwerp de wet van 
15 mei 2014 houdende uitvoering van het pact voor 
competitiviteit, werkgelegenheid en relance aan te 
passen zodat de gewesten voor een tweede keer de 
mogelijkheid krijgen om de toepassingsperiode van de 
door hen voorgestelde steunzones te verlengen. Om 
dit mogelijk te maken wordt met dit voorontwerp de 
maximale toepassingsduur van de bestaande steun-
zones verlengd van zeven jaar en zes maanden naar 
negen jaar en zes maanden.

Aangezien de huidige steunzones een toepassingspe-
riode hebben van zeven jaar en zes maanden, zullen de 

attribuées au cours des mois écoulés et pour lesquels le 
précompte professionnel retenu a déjà, de longue date, 
été versé au Trésor et, d’autre part, sur les rémunéra-
tions qui seront payées ou attribuées aux travailleurs 
dans les mois à venir et sur lesquelles le précompte 
professionnel doit encore être retenu.

Pour le cas où la dispense doit être appliquée sur les 
rémunérations qui ont été payées ou attribuées par le 
passé, une distinction doit de plus être faite entre les 
adaptations qui peuvent être apportées via FINPROF 
et les adaptations qui devront être demandées via une 
réclamation.

Lorsque les employeurs sont informés de la possibi-
lité qu’ils peuvent effectivement appliquer la dispense, 
il sera précisé par lettre de quelle manière ils devront 
demander la dispense pour chacun de ces cas.

Cette demande devra cependant toujours se produire 
endéans les limites du délai de prescription visé à l’ar-
ticle 368/1 CIR 92. Le présent avant-projet ne prévoit en 
effet aucune modification de ce délai de prescription car 
celui-ci est considéré comme étant suffisamment large.

Le présent régime d’aide est applicable aux calamités 
qui ont eu lieu à partir du 1er juillet 2021. Suite à l’avis du 
Conseil d’État, il est précisé que le choix de cette date 
résulte d’une part du désir de rester dans le champ d’appli-
cation de l’article 50 du règlement général d’exemption 
par catégorie, qui prévoit que les régimes d’aide relatifs 
à une calamité naturelle spécifique doivent être mis 
en place dans les 3 années qui suivent la survenance 
de l’évènement. Ce cadre temporel rend pratiquement 
impossible d’élargir davantage le champ d’application. 
En outre, les régions n’ont pas souhaité inclure dans 
le champ d’application de la présente mesure d’autres 
calamités naturelles similaires qui se sont produites au 
cours des trois dernières années.

Le présent avant-projet de loi vise ensuite à adapter 
la loi du 15 mai 2014 portant exécution du pacte de 
compétitivité, d’emploi et de relance de sorte que les 
régions obtiennent pour une seconde fois la possibilité 
de prolonger la période d’application des zones d’aide 
qu’elles ont proposées. Pour rendre cela possible, 
le présent avant-projet prolonge la durée maximale 
d’application des zones d’aide existantes de sept ans 
et six mois à neuf ans et six mois.

Étant donné que les zones d’aide actuelles ont une 
période d’application de sept ans et six mois, les régions 
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gewesten, wanneer zij dit wensen, aan de minister van 
Financiën kunnen voorstellen om de toepassingsperiode 
van de op hun grondgebied afgebakende steunzones 
met 24 maanden te verlengen zelfs nadat de initieel 
vastgelegde toepassingsperiode is verlopen.

Het is opnieuw niet de bedoeling om door middel van 
deze aanpassing eveneens de toepassingsduur van 
de steunzones die in de toekomst zullen afgebakend 
worden te verlengen.

Deze aanpassing wordt gemotiveerd door de speci-
fieke economische situatie die is ontstaan ten gevolge 
van de oorlog in Oekraïne. Deze oorlog heeft immers 
een grote impact op de prijzen van grondstoffen en 
energie en heeft hierdoor een ongekend hoge inflatie 
tot gevolg, waardoor ook de loonkosten uitermate snel 
stijgen. Dit maakt dat het ondernemersklimaat onder 
grote druk staat met een groot risico op toekomstige 
faillissementen en het uitstellen van investeringen en 
aanwervingen. In dergelijke omstandigheden zal het 
wegvallen van de steunmaatregel in de ontwrichte zo-
nes een bijkomende negatieve impact hebben, in het 
bijzonder op de investeringen in Limburg en de Kempen. 
Het duurzame herstel van het economisch weefsel komt 
hierdoor in het gedrang. Verschillende indicatoren wijzen 
in die richting:

— deze crisis treft alle ondernemingen in België en 
dus ook de ondernemingen in de ontwrichte zones. Het 
ondernemersvertrouwen is sterk geschokt en noteert 
– met uitzondering van de coronacrisis – op het laagte 
niveau sinds de financiële crisis;

— nieuwe enquêtes van de Vlaamse ondernemersor-
ganisaties Unizo en Voka duiden op een grote toename 
van het risico op verliezen door de huidige crisis. Unizo 
stelt vast dat 25 % van de respondenten verwacht reeds 
vanaf dit jaar verlies te zullen maken. De bevraging van 
Voka noteert 24 % bedrijven die vrezen een verlies te 
zullen boeken;

— er is een significante toename van het aantal fail-
lissementen in 2022. In vergelijking met het pré-corona-
jaar 2019 liggen bijvoorbeeld de falingen in Vlaanderen 
in 2022 ca. 5 % hoger. Het arrondissement Turnhout 
en de provincie Limburg kennen ook een stijging tus-
sen 2021 en 2022, maar houden nog stand in vergelijking 
met 2019. Het wegvallen van de ontwrichte zones zal 
hier zonder twijfel een negatief effect op hebben;

— een recent onderzoek van Voka Mechelen-Kempen 
(mei 2022) stelt ook vast dat een zeer groot aandeel van 
de bevraagde ondernemingen in de huidige omstandig-
heden hun investeringsplannen sterk terugschroeven.

pourront, lorsqu’elles le souhaitent, proposer au ministre 
des Finances de prolonger de 24 mois la période d’appli-
cation des zones d’aide délimitées sur leur territoire, 
même après que la période d’application déterminée 
initialement ait expiré.

Le but n’est à nouveau pas de prolonger également, 
au moyen de la présente adaptation, la durée d’appli-
cation des zones d’aide qui seront délimitées à l’avenir.

Cette adaptation se justifie par la situation écono-
mique spécifique qui existe suite à la guerre en Ukraine. 
Cette guerre a en effet un grand impact sur les prix des 
matières premières et de l’énergie et a, de ce fait, pour 
conséquence un niveau sans précédent, en dépit de quoi 
les coûts salariaux ont grimpé excessivement vite. Cela 
implique que le climat entrepreneurial est sous grande 
pression avec un grand risque de futures faillites et le 
report d’investissements et de recrutements. Dans de 
telles circonstances, l’abandon de la mesure d’aide dans 
les zones franches auraient un impact négatif supplé-
mentaire, en particulier sur les investissements dans le 
Limbourg et en Campine. La reprise durable du tissu 
économique est donc menacée. Différents indicateurs 
pointent dans cette direction:

— cette crise affecte toutes les entreprises en Belgique 
et donc également les entreprises dans les zones 
franches. La confiance des entreprises est fortement 
ébranlée et s’élève – à l’exception de la crise Corona 
– à son niveau le plus bas depuis la crise financière;

— de nouvelles enquête des organisations d’entre-
prises Unizo et Voka indiquent une grande augmentation 
du risque de pertes par la crise actuelle. Unizo estime 
que 25 % des répondants s’attendent maintenant à 
des pertes dès cette année. L’enquête de Voka note 
que 24 % des entreprises craignent de devoir compta-
biliser des pertes;

— il y a une augmentation significative du nombre 
de faillites en 2022. En comparaison avec l’année pré-
corona 2019, les faillites en Flandres en 2022 se sont 
par exemple ont augmenté approximativement de 5 %. 
L’arrondissement de Turnhout et la province du Limbourg 
ont également connu une montée entre 2021 et 2022, 
mais n’ont pas bougé par rapport à 2019. L’abandon 
des zones franches auront là sans aucun doute un 
effet négatif;

— une enquête récente du Voka Malines-Campines 
(mai 2022) constate également qu’une très grande 
proportion des entreprises interrogées revoient leurs 
plans d’investissement dans les circonstances actuelles.
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Ten slotte wordt in het Vlaamse Gewest vastgesteld 
dat de ontwrichte zonesteun de voorbije jaren effectief 
is geweest om investeringen en tewerkstelling aan te 
moedigen. In de periode 2015-2022 werden voor de 
twee aflopende steunzones 987 investeringsdossiers 
ingediend, waarvan 499 in Limburg en 488 in de Kempen. 
Deze investeringen gingen gepaard met 11.458 nieuwe 
arbeidsplaatsen, waarvan 6892 in Limburg en 4566 in 
de Kempen. Desondanks blijft de situatie op de arbeids-
markt in de provincies Antwerpen en Limburg minder 
gunstig dan in de rest van Vlaanderen, waardoor een 
stopzetting van de maatregel niet aan de orde is.

De minister van Financiën, 

Vincent Van Peteghem

Enfin, il est constaté en région flamande que la mesure 
des zones franches a été efficace les années précédentes 
pour encourager les investissements et l’emploi. Dans la 
période 2015-2022, pour les deux zones d’aide venant à 
expiration, 987 dossiers d’investissement ont été intro-
duits, dont 499 dans le Limbourg et 488 en Campine. 
Ces investissements ont donné lieu à 11.458 nouveaux 
emplois, dont 6892 dans le Limbourg et 4566 en Campine. 
Malgré cela, la situation demeure moins favorable dans 
les provinces d’Anvers et du Limbourg que dans le reste 
des Flandres, raison pour laquelle un arrêt de la mesure 
n’est pas à l’ordre du jour.

Le ministre des Finances, 

Vincent Van Peteghem
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VOORONTWERP VAN WET

Onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 
15 mei 2014 houdende uitvoering van het pact voor 
competitiviteit, werkgelegenheid en relance, betref-

fende de tweede verlenging van de toepassingsperiode 
van de steunzones en tot invoering van een vrijstelling 
van doorstorting van bedrijfsvoorheffing voor werkge-

vers die getroffen worden door een natuurramp

Titel 1 – Algemene Bepaling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Titel 2 – Tweede verlenging van de toepassingsperiode 
van de steunzones

Art. 2. In artikel 16, zevende lid, van de wet van 15 mei 
2014 houdende uitvoering van het pact voor competitiviteit, 
werkgelegenheid en relance, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 4 mei 2021, worden de woorden “7 jaar en zes maanden” 
vervangen door de woorden “9 jaar en zes maanden”.

Titel 3 – Vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoor-
heffing voor werkgevers die getroffen worden door een 
natuurramp

Art. 3. In de wet van 15 mei 2014 houdende uitvoering van 
het pact voor competitiviteit, werkgelegenheid en relance wordt 
het opschrift van titel 3 vervangen als volgt:

“Titel 3. Ondersteuning van werkgevers”.

Art. 4. In titel 3 van dezelfde wet wordt een hoofdstuk 2 
ingevoegd, luidende:

“Hoofdstuk 2. Ondersteuning van werkgevers die getroffen 
zijn door een natuurramp”.

Art. 5. In hoofdstuk 2, ingevoegd bij artikel 4, wordt een 
artikel 19/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 19/1. Dit hoofdstuk voert een steunregeling in die 
voldoet aan de voorwaarden van:

— verordening (EU) Nr. 651/2014 van de Commissie van 
17 juni 2014 waarbij bepaalde categorieën steun op grond 
van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag met de interne 
markt verenigbaar worden verklaard, die is bekend gemaakt 
in het Publicatieblad L 187 van 26 juni 2014;

— verordening (EU) Nr. 702/2014 van de Commissie van 
25 juni 2014 waarbij bepaalde categorieën steun in de land-
bouw- en de bosbouwsector en in plattelandsgebieden op 

AVANT-PROJET DE LOI

Soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifiant la loi du 15 mai 2014 
portant exécution du pacte de compétitivité, d’emploi 
et de relance, relatif à la seconde prolongation de la 

période d’application des zones d’aide et introduisant 
une dispense de versement de précompte profession-

nel pour les employeurs touchés par une calamité 
naturelle

Titre 1er – Disposition générale

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Titre 2 – Deuxième prolongation de la période d’appli-
cation des zones d’aide

Art. 2. A l’article 16, alinéa 7, de la loi du 15 mai 2014 portant 
exécution du pacte de compétitivité, d’emploi et de relance, 
modifié en dernier lieu par la loi de 4 mai, les mots “7 ans et 
6 mois” sont remplacés par les mots “9 ans et 6 mois”.

Titre 3 – Dispense de versement de précompte profes-
sionnel pour les employeurs touchés par une calamité 
naturelle

Art. 3. Dans la loi de 15 mai 2014 portant exécution du 
pacte de compétitivité, d’emploi et de relance, l’intitulé du 
titre 3 est remplacé par ce qui suit:

“Titre 3. Soutien aux employeurs”.

Art. 4. Dans le titre 3 de la même loi, il est inséré un cha-
pitre 2, intitulé:

“Chapitre 2. Soutien aux employeurs qui sont touchés par 
une calamité naturelle”.

Art. 5. Dans la section 2, insérée par l’article 4, il est inséré 
un article 19/1, rédigé comme suit:

“Art. 19/1. Le présent chapitre introduit un régime d’aide 
qui est conforme aux conditions du:

— règlement (UE) n° 651/2014 de la Commission du 17 juin 
2014 déclarant certaines catégories d’aides compatibles avec 
le marché intérieur en application des articles 107 et 108 du 
Traité, qui est publié au Journal officiel L 187 du 26 juin 2014;

— règlement (UE) n° 702/2014 de la Commission du 25 juin 
2014 déclarant certaines catégories d’aides, dans les secteurs 
agricole et forestier et dans les zones rurales, compatibles 
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grond van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag betref-
fende de werking van de Europese Unie met de interne markt 
verenigbaar worden verklaard, die is bekend gemaakt in het 
Publicatieblad L 193 van 1 juli 2014;

— verordening (EU) Nr. 1388/2014 van de Commissie van 
16 december 2014 waarbij bepaalde categorieën steun voor 
ondernemingen die actief zijn in de productie, de verwerking 
en de afzet van visserij- en aquacultuurproducten, op grond 
van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag betreffende de 
werking van de Europese Unie met de interne markt verenigbaar 
worden verklaard, die is bekend gemaakt in het Publicatieblad 
L 369 van 24 december 2014.”.

Art. 6. In hoofdstuk 2, ingevoegd bij artikel 4, wordt een 
artikel 19/2 ingevoegd, luidende:

“Art. 19/2. In geval een gewest wordt getroffen door een 
aardbeving, lawine, grondverschuiving, overstroming, tornado, 
orkaan, vulkaanuitbarsting of natuurbrand met een natuurlijke 
oorzaak die door het gewest formeel als natuurramp wordt 
erkend, kan dit gewest binnen een termijn van 24 maanden 
die aanvangt op de eerste dag van de maand die volgt op de 
maand waarin de natuurramp zich heeft voorgedaan aan de 
minister bevoegd voor Financiën federale fiscale steun in de 
vorm van een gedeeltelijke vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing voor de door de natuurramp getroffen 
werkgevers vragen.

Nadat met dit gewest een samenwerkingsakkoord werd 
gesloten waarin de gegevensuitwisseling wordt vastgelegd 
die moet waarborgen dat de door de Federale overheid ver-
strekte steun de maximale steunintensiteit zoals bepaald in 
artikel 50 van de in artikel 19/1 bedoelde verordening (EU) 
Nr. 651/2014, artikel 30 van de in artikel 19/1 bedoelde ver-
ordening (EU) Nr. 702/2014 of artikel 44 van de in artikel 19/1 
bedoelde verordening (EU) Nr. 1388/2014 niet overschrijdt 
en de Ministerraad met de steun heeft ingestemd neemt de 
Koning bij een in Ministerraad overlegd besluit deze natuur-
ramp op in het toepassingsgebied van artikel 2759/1 van het 
Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992.

Het in het tweede lid bedoelde samenwerkingsakkoord 
gesloten tussen een gewest en de federale regering kan in 
geen geval afwijken van de voorwaarden bepaald door dit 
artikel, artikel 2759/1 van het Wetboek van de inkomstenbe-
lastingen 1992 en de verordeningen bedoeld in artikel 19/1 
van deze wet.”.

Weersomstandigheden die met een natuurramp kunnen 
worden gelijkgesteld, zoals bedoeld in artikel 2, punt 16, van 
de voormelde verordening (EU) Nr.702/2014, vallen buiten 
het toepassingsgebied van dit hoofdstuk.

Art. 7. In hoofdstuk 2, ingevoegd bij artikel 4, wordt een 
artikel 19/3 ingevoegd, luidende:

“Art. 19/3. Dit hoofdstuk is van toepassing op de natuur-
rampen die vanaf 1 juli 2021 hebben plaatsgevonden.”.

avec le marché intérieur, en application des articles 107 et 108 
du traité sur le fonctionnement de l’Union européenne, qui est 
publié au Journal officiel L 193 du 1er juillet 2014;

— règlement (UE) n° 1388/2014 de la Commission du 
16 décembre 2014 déclarant certaines catégories d’aides aux 
entreprises actives dans la production, la transformation et 
la commercialisation des produits de la pêche et de l’aqua-
culture compatibles avec le marché intérieur en application 
des articles 107 et 108 du traité sur le fonctionnement de 
l’Union européenne, qui est publié au Journal officiel L 369 
du 24 décembre 2014.”.

Art. 6. Dans la section 2, insérée par l’article 4, il est inséré 
un article 19/2, rédigé comme suit:

“Art. 19/2. Dans le cas où une région est touchée par un 
séisme, une avalanche, un glissement de terrain, une inon-
dation, une tornade, un ouragan, une éruption volcanique ou 
un feu de végétation d’origine naturelle ayant été formelle-
ment reconnu par la région comme calamité naturelle, cette 
région peut demander au ministre qui a les Finances dans 
ses attributions, endéans une période de 24 mois qui débute 
à partir du premier jour du mois qui suit le mois endéans 
lequel la calamité naturelle s’est produite, une aide fiscale 
fédérale dans la forme d’une dispense partielle de versement 
de précompte professionnel pour les employeurs touchés par 
ladite calamité naturelle.

Après qu’un accord de coopération ait été conclu avec 
cette région, dans lequel l’échange d’informations devant 
garantir que l’aide fournie par l’autorité fédérale ne dépasse 
pas l’intensité maximale de l’aide telle que déterminée à 
l’article 50 du règlement n° 651/2014 visé à l’article 19/1, à 
l’article 30 du règlement n° 702/2014 visé à l’article 19/1, ou 
à l’article 44 du règlement n° 1388/2014 visé à l’article 19/1 
et que le Conseil de ministres a approuvé l’aide, le Roi inclut 
par arrêté délibéré en Conseil des ministres cette calamité 
dans le champ d’application de l’article 2759/1 du Code des 
impôts sur les revenus 1992.

L’accord de coopération visé à l’alinéa 2 conclu entre une 
région et le gouvernement fédéral ne peut en aucun cas 
déroger aux conditions du présent article, de l’article 2759/1 
du Code des impôts sur les revenus 1992 et les règlements 
visés à l’article 19/1 de la présente loi.”.

Les circonstances météorologiques qui peuvent être assi-
milées à une calamité naturelle, telles que visées à l’article 2, 
point 16, du règlement (UE) n° 702/2014 précité tombent hors 
du champ d’application du présent chapitre.

Art. 7. Dans la section 2, insérée par l’article 4, il est inséré 
un article 19/3, rédigé comme suit:

“Art. 19/3. Le présent chapitre est applicable aux calamités 
naturelles ayant eu lieu à partir du 1er juillet 2021.”.
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Art. 8. In titel 6, hoofdstuk 1, afdeling 4, onderafdeling 3, 
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 wordt 
een artikel 2759/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 2759/1. § 1. De in § 2 bedoelde werkgevers die schade 
hebben geleden ten gevolge van een natuurramp die de 
Koning in toepassing van artikel 19/2 van de wet van 15 mei 
2014 houdende uitvoering van het pact voor competitiviteit, 
werkgelegenheid en relance in het toepassingsgebied van 
dit artikel heeft opgenomen, in een inrichting die gelegen is 
op het grondgebied van het in artikel 19/2 van dezelfde wet 
bedoelde gewest, en die op geldige wijze een formulier als 
bedoeld in § 4 hebben overgelegd, worden vrijgesteld 30 
pct. van de bedrijfsvoorheffing die betrekking heeft op de 
in § 2 bedoelde bezoldigingen in de Schatkist te storten, op 
voorwaarde dat het totale bedrag van de vrijstelling het in § 3 
bedoelde bedrag niet overschrijdt en de genoemde voorheffing 
volledig op die bezoldigingen wordt ingehouden.

Voor toepassing van dit artikel moet onder inrichting een 
plaats worden verstaan die men geografisch gezien kan 
identificeren door een adres, waar op het ogenblik van de 
natuurramp één of meerdere activiteiten van de onderneming 
werden uitgeoefend.

§ 2. De bezoldigingen die voor de toepassing van dit ar-
tikel in aanmerking komen zijn de bezoldigingen die aan de 
volgende voorwaarden voldoen:

— het betreffen bezoldigingen voor werknemers die zijn 
tewerkgesteld in een inrichting die schade heeft geleden ten 
gevolge van de in paragraaf 1 bedoelde natuurramp;

— het betreffen bezoldigingen die worden betaald of toege-
kend in de loop van een periode van 40 maanden die aanvangt 
vanaf de eerste dag van de maand die volgt op de maand 
waarin de natuurramp heeft plaatsgevonden;

— het betreffen overeenkomstig artikel 31, tweede lid, 1° en 
2°, vastgestelde belastbare bezoldigingen van de werknemers 
met uitsluiting van het dubbel vakantiegeld, de eindejaarspre-
mie en de achterstallige bezoldigingen.

De in dit artikel bedoelde vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing kan niet worden toegepast op de bedrijfs-
voorheffing die aanvullend bovenop de bedrijfsvoorheffing die 
reglementair minimaal verschuldigd is, wordt ingehouden.

De in dit artikel bedoelde vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing kan niet worden verleend indien een an-
dere in de artikelen 2752 tot 2756 en 2758 tot 27512 bedoelde 
vrijstelling op dezelfde bezoldiging wordt toegepast.

Om de vrijstelling van doorstorting van de bedrijfsvoorheffing 
te verkrijgen, moet de werkgever het bewijs leveren dat wordt 
voldaan aan de voorwaarden gesteld in deze paragraaf en 
het ter beschikking houden van de Federale Overheidsdienst 
Financiën. De Koning bepaalt de nadere regels voor het 
leveren van dit bewijs.

Art. 8. Dans le titre 6, chapitre 1er, section 4, sous-section 3, 
du même Code, un article 2759/1 est inséré, rédigé comme suit:

“Art. 2759/1. § 1er. Les employeurs visés au § 2, qui ont subi 
dans un établissement situé sur le territoire de la région visée à 
l’article 19/2, de la même loi, un dommage suite à une calamité 
naturelle que le Roi a, en application de l’article 19/2 de la loi 
du 15 mai 2014 portant exécution du Pacte de compétitivité, 
d’emploi et de relance, inclus dans le champ d’application du 
présent article, et qui ont valablement remis un formulaire tel 
que visé au § 4, sont dispensés de verser au Trésor 30 p.c. 
du précompte professionnel relatif aux rémunérations visées 
au § 2, à condition que le montant total de la dispense ne 
dépasse pas le montant visé au § 3 et à condition de retenir 
sur ces rémunérations la totalité dudit précompte.

Pour l’application du présent article on entend par établis-
sement un lieu d’activité, géographiquement identifiable par 
une adresse, où s’exerçait au moment de la calamité naturelle, 
une ou plusieurs activités de l’entreprise.

§ 2. Les rémunérations qui entrent en ligne de compte 
pour l’application du présent article sont les rémunérations 
qui remplissent les conditions suivantes:

— il s’agit de rémunérations pour les travailleurs qui sont 
occupés dans un établissement ayant subi un dommage suite 
une calamité naturelle visée au paragraphe1er;

— il s’agit de rémunérations qui ont été payées ou attribuées 
dans le cours d’une période de 40 mois qui débute à partir 
du premier jour du mois qui suit le mois endéans lequel la 
calamité naturelle a eu lieu;

— il s’agit de rémunérations imposables des travailleurs 
déterminées conformément à l’article 31, alinéa 2, 1° et 2°, à 
l’exclusion du double pécule de vacances, de la prime de fin 
d’année et des arriérés de rémunérations.

La dispense de versement de précompte professionnel visée 
au présent article ne peut pas être appliquée au précompte 
professionnel qui est retenu complémentairement en sus du 
minimum réglementaire du précompte professionnel dû.

La dispense de versement de précompte professionnel 
ne peut pas être accordée si une autre dispense prévue aux 
articles 2752 à 2756 et 2758 à 27512 est appliquée à la même 
rémunération.

Pour obtenir la dispense de versement du précompte pro-
fessionnel, l’employeur doit fournir la preuve qu’il répond aux 
conditions prévues respectivement au présent paragraphe et 
la tenir à la disposition du Service public fédéral Finances. Le 
Roi détermine les modalités pour fournir cette preuve.
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§ 3. Het totale bedrag aan vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing, die krachtens dit artikel per werkgever 
en per natuurramp wordt toegestaan in voorkomend geval 
vermeerderd met de op deze voorheffing verschuldigde 
moratoriuminteresten, kan niet hoger zijn dan 25 pct. van het 
verschil tussen enerzijds de kosten die voortvloeien uit de 
schade die is ontstaan als een direct gevolg van de natuur-
ramp, en die door het gewest op grond van artikel 50 van de 
in artikel 19/1 van dezelfde wet bedoelde verordening (EU) 
Nr. 651/2014, artikel 30 van de in artikel 19/1 van dezelfde wet 
bedoelde verordening (EU) Nr. 702/2014 of artikel 44 van de 
in artikel 19/1 van dezelfde wet bedoelde verordening (EU) 
Nr. 1388/2014 definitief werd vastgesteld en anderzijds de 
steun en de vergoedingen die door het gewest, een andere 
overheid of door een verzekeraar ter compensatie van deze 
schade aan de werkgever werden toegekend.

§ 4. Alvorens de in dit artikel bedoelde vrijstelling van door-
storting te kunnen verkrijgen, moet de werkgever ten laatste 
in de 30ste maand die volgt op de maand waarin de natuur-
ramp heeft plaatsgevonden een door de Koning opgesteld 
formulier overleggen.

In dit formulier vermeldt de werkgever:

— zijn identiteit;

— het adres en perceelnummer van de door de natuurramp 
getroffen inrichting of inrichtingen;

— het bedrag van de in § 3 bedoelde kosten die voort-
vloeien uit de schade die is ontstaan als een direct gevolg 
van de natuurramp;

— in voorkomend geval het bedrag van de steun die door 
het gewest of een andere overheid ter compensatie van deze 
schade aan de werkgever werd of zal worden toegekend;

— in voorkomend geval het bedrag van de vergoedingen 
die door één of meerdere verzekeraars ter compensatie van 
deze schade aan de werkgever werd betaald of toegekend.

De in dit artikel bedoelde vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing kan bovendien enkel worden toegepast 
nadat de Federale Overheidsdienst Financiën, ten laatste 
in de 36ste maand die volgt op de maand waarin de natuur-
ramp heeft plaatsgevonden, van het gewest een attest heeft 
ontvangen waarin de verschillende in paragraaf 3 bedoelde 
kosten, vergoedingen en steunbedragen, worden uiteengezet.

Na ontvangst van het in het tweede lid bedoelde attest 
en uiterlijk in de 41ste maand die volgt op de maand waarin 
de natuurramp heeft plaatsgevonden, brengt de Federale 
Overheidsdienst Financiën de werkgever per brief, verzonden 
door middel van het in artikel 304ter, tweede lid, bedoelde 
beveiligd elektronisch platform, op de hoogte van de mogelijk-
heid tot toepassing van de in dit artikel bedoelde vrijstelling 
van doorstorting van bedrijfsvoorheffing. Deze brief omschrijft:

— de bezoldigingen waarop deze vrijstelling kan worden 
toegepast;

§ 3. Le montant total de dispense de versement de pré-
compte professionnel qui, conformément au présent article, est 
admis par employeur et par calamité naturelle, le cas échéant 
majoré des intérêts moratoires dus pour ce précompte, ne peut 
être plus élevé que 25 p.c. de la différence entre, d’une part, 
les coûts résultant du dommage subi comme conséquence 
directe de la calamité naturelle, et qui a été définitivement 
déterminé par la région sur base de l’article 50 du règlement 
(UE) n° 651/2014 visé à l’article 19/1 de la même loi, de l’ar-
ticle 30 du règlement (UE) n° 702/2014 visé à l’article 19/1 de 
la même loi, ou à l’article 44 du règlement (UE) n° 1388/2014 
et, d’autre part, l’aide et les indemnités qui ont été attribuées 
à l’employeur, par la région et par d’autres pouvoirs publics, 
ou par un assureur, en compensation de ce dommage.

§ 4. Avant de pouvoir bénéficier de la dispense de ver-
sement visée au présent article, l’employeur doit remettre, 
au plus tard au 30ème mois qui suit le mois endéans lequel la 
calamité naturelle a eu lieu, un formulaire établi par le Roi.

Dans ce formulaire, l’employeur précise:

— son identité;

— l’adresse et le numéro de parcelle de l’établissement ou 
les établissements ayant subi la calamité naturelle;

— le montant des coûts visés au § 3 qui résultant du dom-
mage subi comme conséquence directe de la calamité naturelle;

— le cas échéant, le montant de l’aide qui a été accordée, 
ou sera accordé, par la région, ou par un autre pouvoir public, 
à l’employeur en compensation de ce dommage;

— le cas échéant, le montant des indemnités qui ont été 
payées ou attribuées, par un ou plusieurs assureurs à l’em-
ployeur en compensation de ce dommage.

En outre, la dispense de versement visée au présent article 
ne peut uniquement être appliquée qu’après que le Service 
public fédéral Finances a reçu, au 36ème mois qui suit le mois 
endéans lequel la calamité naturelle a eu lieu au plus tard, 
une attestation de la région dans laquelle les différents coûts, 
indemnités et montants d’aide, sont exposés.

Après réception de l’attestation visée à l’alinéa 2, et au plus 
tard au 41ème mois qui suit le mois endéans lequel la calamité 
naturelle a eu lieu, le Service public fédéral Finances tient 
l’employeur informé par lettre envoyée au moyen de la plate-
forme électronique sécurisée visée à l’article 304ter, alinéa 2, 
des possibilités d’application de la dispense de versement 
de précompte professionnel visée au présent article. Cette 
lettre précise:

— les rémunérations sur lesquelles cette dispense peut 
être appliquée;
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— de formaliteiten die in acht moeten worden genomen bij 
de aangifte van de vrijstelling;

— de formaliteiten die in acht moeten worden genomen bij 
het leveren van het in paragraaf 2, vierde lid, bedoelde bewijs.”.

Art. 9. Artikel 8 is van toepassing op de bezoldigingen die 
vanaf 1 juli 2021 worden betaald of toegekend.

— les formalités qui doivent être reprises lors de déclaration 
de la dispense;

— les formalités qui doivent être observées lors de la four-
niture de la preuve visée au paragraphe 2, alinéa 4.”.

Art. 9. L’article 8 est applicable aux rémunérations payées 
ou attribuées à partir du 1e juillet 2021.
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Dispense de versement de précompte professionnel pour les employeurs touchés par une calamité
naturelle

Tant le gouvernement fédéral que les gouvernements régionaux considèrent l’augmentation du taux
d’emploi comme une priorité. Afin de limiter la dégradation économique qui a été infligée par une calamité
naturelle dans une région, il est important de soutenir les employeurs touchés par la calamité naturelle de
la manière la plus ciblée possible et de maintenir autant que possible la résilience de la région touchée.

Ce qui est visé, avec la présente mesure, c’est d’offrir cette aide ciblée aux employeurs touchés par une
calamité naturelle en prévoyant une diminution significative du coût salarial, de sorte qu’il soit plus facile
pour ces employeurs de pouvoir maintenir le volume d’emplois, et qu’il ne faille pas perdre ceux-ci pour
faire face aux conséquences économiques provoquées par la calamité naturelle. C’est pourquoi il a été
choisi de prévoir une nouvelle dispense de versement de précompte professionnel.

Afin d’être en conformité avec la réglementation européenne des aides d’État, il a été choisi de rattacher
le présent régime d’aide à l’article 50 du règlement général d’exemption par catégorie (règlement (UE) n°
651/2014 de la Commission du 17 juin 2014 déclarant certaines catégories d’aide compatibles avec le
marché intérieur an application des articles 107 et 108 du traité) de même qu’aux dispositions parallèles
du règlement d’exemption agricole et du règlement d’exemption de la pêche. Ces articles prévoient un
maximum de 100 p.c. d’indemnité au dommage subi par une calamité naturelle. Pour éviter que trop
d’aide ne soit octroyée, l’aide régionale accordée ou accordée par d’autres pouvoirs publics, de même
que les indemnités versées par les assureurs, sont également prises en compte. Cela suppose alors
également une bonne coordination avec les régions qui sont compétentes pour déterminer le montant du
dommage subi.

Afin de garantir que l'aide fédérale octroyée ne dépasse pas le plafond fixé par la directive précitée, et
aussi afin de maintenir les efforts consentis par les autorités fédérales mesurées, cet effort fédéral est
limité à un maximum de 25 p.c. de la différence entre, d’une part, les coûts résultant du dommage subi
comme conséquence directe de la calamité naturelle et, d’autre part, l’aide et les indemnités qui ont été
payées ou attribuées à l’employeur, par la région, ou par un autre pouvoir public, ou par un ou plusieurs
assureur(s), en compensation de ce dommage.

Deuxième prolongation de la période d'application des zones d'aide

Le présent avant-projet de loi vise ensuite à adapter à nouveau la loi du 15 mai 2014 portant exécution
du pacte de compétitivité, d'emploi et de relance de sorte que les régions obtiennent pour une seconde
fois la possibilité de prolonger la période d’application des zones d’aide qu’elles ont proposées. Pour
rendre cela possible, le présent avant-projet prolonge la durée maximale d’application des zones d’aide
existantes de sept ans et six mois à neuf ans et six mois.

Etant donné que les zones d’aide actuelles ont une période d’application de sept ans et six mois, les
régions pourront, lorsqu’elles le souhaitent, proposer au Ministre des Finances de prolonger de 24 mois
la période d’application des zones d’aide délimitées sur leur territoire, même après que la période
d’application déterminée initialement ait expiré.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Avis de l'Inspecteur des Finances, accord de la secrétaire d'État au Budget, avis du Conseil d'Etat

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

Données internes du SPF Finances et des régions
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Décrivez et indiquez le % femmes-hommes :

Les dispositions sont applicables indistinctement aux femmes et aux hommes.

2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la
matière relative au projet de réglementation.

sans objet

S'il existe des différences, cochez cette case.

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

prolongation et introduction d'une mesure d'aide aux employeurs qui créent ou maintiennent des postes
de travail

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

prolongation et introduction d'une mesure d'aide aux employeurs qui créent ou maintiennent des postes
de travail

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

prolongation et introduction d'une mesure d'aide aux employeurs qui créent ou maintiennent des postes
de travail
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9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (

tous les secteurs

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME.
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11

Les PME reçoivent des aides

Il y a des impacts négatifs.

11. Charges administratives
Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la
réglementation.

Réglementation actuelle Réglementation en projet

les employeurs qui obtiennent une aide doivent
fournir la preuve que les conditions d'application
sont remplies

les employeurs qui obtiennent une aide doivent
fournir la preuve que les conditions d'application
sont remplies

S’il y a des formalités et/ou des obligations dans la réglementation actuelle, cochez cette case.
S'il y a des formalités et/ou des obligations pour la réglementation en projet, cochez cette case.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact
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18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

L'avant-projet concerne la législation nationale et n'impacte en aucune façon le domaine des politiques
en faveur du développement.
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Vincent Van Peteghem, Minister van Financiën

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Kenneth Vyncke  

E-mail :   kenneth.vyncke@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   -  

Overheidsdienst

FOD Financiën - AA BEO - Dienst Reglementering

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   -  

E-mail :   beoess-regl@minfin.fed.be, regl.dr1-ibisr.nat@minfin.fed.be  

Tel. Nr. :   -  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 15 mei 2014 houdende uitvoering van het pact voor
competitiviteit, werkgelegenheid en relance, betreffende de tweede verlenging van de toepassingsperiode
van de steunzones en tot invoering van een vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing voor
werkgevers die getroffen worden door een natuurramp
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Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing voor werkgevers die getroffen worden door een
natuurramp

Zowel de Federale Regering als de Gewestelijke regeringen beschouwen het als een prioriteit om de
werkzaamheidsgraad te verhogen. Teneinde de economische achteruitgang in een regio die door een
natuurramp werd getroffen te beperken, is het van belang om de door een natuurramp getroffen
werkgevers zo gericht mogelijk te ondersteunen en de veerkracht van het getroffen gebied zo sterk
mogelijk te behouden

Met deze maatregel wordt beoogd om de werkgevers die worden getroffen door een natuurramp deze
gerichte ondersteuning te bieden door te voorzien in een significante verlaging van de loonkost, zodat het
voor deze werkgevers gemakkelijker wordt om het aantal arbeidsplaatsen op peil te kunnen houden, en
deze door de economische gevolgen die worden veroorzaakt door de natuurramp niet verloren hoeven te
gaan. Hierdoor wordt ervoor geopteerd om te voorzien in een nieuwe gedeeltelijke vrijstelling van
doorstorting van bedrijfsvoorheffing

Teneinde in overeenstemming te zijn met de Europese staatssteunregelgeving wordt ervoor geopteerd
om deze steunregeling te enten op artikel 50 van de groepsvrijstellingsverordening (verordening (EU) Nr.
651/2014 van de Commissie van 17 juni 2014 waarbij bepaalde categorieën steun op grond van de
artikelen 107 en 108 van het Verdrag met de interne markt verenigbaar worden verklaard) evenals de
parallelle bepalingen in de landbouwvrijstellingsverordening en de visserijvrijstellingsverordening. Deze
artikelen voorzien in een maximum van 100 pct. van de vergoeding van de door de natuurramp geleden
schade. Om te vermijden dat teveel steun zou worden toegekend, moet dan ook de gewestelijke of door
andere overheden verleende steun, evenals de door de verzekeraars uitgekeerde vergoedingen in
rekening worden gebracht. Dit veronderstelt dan ook een goede coördinatie met de gewesten, die
bevoegd zijn om het bedrag van de geleden schade vast te stellen.

Om te garanderen dat de toegekende steun het door de voormelde richtlijn voorziene plafond niet
overschrijdt en ook om maat te houden op de door de federale overheid geleverde inspanningen, wordt
deze federale inspanning gelimiteerd tot ten hoogste 25 pct. van het verschil tussen enerzijds de kosten
die voortvloeien uit de schade die is ontstaan als een direct gevolg van de natuurramp, en anderzijds de
steun en de vergoedingen die door het gewest of andere overheid of door een verzekeraar ter
compensatie van deze schade aan de werkgever werden betaald of toegekend.

Tweede verlenging van de toepassingsperiode van de steunzones

Vervolgens beoogt dit voorontwerp de wet van 15 mei 2014 houdende uitvoering van het pact voor
competitiviteit, werkgelegenheid en relance opnieuw aan te passen zodat de gewesten voor een tweede
keer de mogelijkheid krijgen om de toepassingsperiode van de door hen voorgestelde steunzones te
verlengen. Om dit mogelijk te maken wordt met dit voorontwerp de maximale toepassingsduur van de
bestaande steunzones verlengd van zeven jaar en zes maanden naar negen jaar en zes maanden.

Aangezien de huidige steunzones een toepassingsperiode hebben van zeven jaar en zes maanden,
zullen de gewesten, wanneer zij dit wensen, aan de Minister van Financiën kunnen voorstellen om de
toepassingsperiode van de op hun grondgebied afgebakende steunzones met 24 maanden te verlengen
zelfs nadat de initieel vastgelegde toepassingsperiode is verlopen.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Advies van de Inspecteur van Financiën, akkoordbevinding van de Staatssecretaris van Begroting, advies
van de Raad van State

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

Interne gegevens van de FOD Financiën en van de gewesten
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Beschrijf en meld de % vrouwen-mannen aan:

De bepalingen zijn zonder onderscheid van toepassing op vrouwen en mannen.

2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de
materie waarop het ontwerp van regelgeving betrekking heeft.

zonder voorwerp

Vink dit aan indien er verschillen zijn.

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

verlenging en invoering van een steunmaatregel voor werkgevers die arbeidsplaatsen creëren of
behouden

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

verlenging en invoering van een steunmaatregel voor werkgevers die arbeidsplaatsen creëren of
behouden

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

verlenging en invoering van een steunmaatregel voor werkgevers die arbeidsplaatsen creëren of
behouden
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9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

alle sectoren

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

KMO's krijgen steun

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van
de regelgeving.

Huidige regelgeving Ontwerp van regelgeving

werkgevers die steun verkrijgen moeten het
bewijs leveren dat aan de
toepassingsvoorwaarden is voldaan

werkgevers die steun verkrijgen moeten het
bewijs leveren dat aan de
toepassingsvoorwaarden is voldaan

Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de huidige regelgeving.
Vink dit aan indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het ontwerp van regelgeving.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact
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18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Het voorontwerp betreft nationale wetgeving die op geen enkele wijze het domein van het beleid ten
gunste van ontwikkeling beïnvloedt.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 72.277/1 VAN 4 NOVEMBER 2022

Op 3 oktober 2022 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Financiën, belast met de Coördinatie van 
de fraudebestrijding verzocht binnen een termijn van dertig 
dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp van wet 
“tot wijziging van de wet van 15 mei 2014 houdende uitvoering 
van het pact voor competitiviteit, werkgelegenheid en relance, 
betreffende de tweede verlenging van de toepassingsperiode 
van de steunzones en tot invoering van een vrijstelling van 
doorstorting van bedrijfsvoorheffing voor werkgevers die 
getroffen worden door een natuurramp”.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht 
op 27 oktober 2022. De kamer was samengesteld uit 
Marnix Van Damme, kamervoorzitter, Chantal Bamps en 
Wouter pas, staatsraden, Johan put, assessor, en Wim Geurts, 
griffier.

Het verslag is uitgebracht door Lise VanDenhenDe, 
adjunct-auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Marnix Van Damme, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
4 november 2022.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond,1 alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

*

strekkinG Van het Voorontwerp Van wet

2. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
ertoe om de gewesten de mogelijkheid te bieden om de 
toepassingsperiode van de huidige door hen voorgestelde 
steunzones met twee jaar te verlengen. Daartoe wordt arti-
kel 16, zevende lid, van de wet van 15 mei 2014 “houdende 
uitvoering van het pact voor competitiviteit, werkgelegenheid 
en relance” gewijzigd (artikel 2 van het voorontwerp).

Daarnaast voorziet het voorontwerp in een nieuwe vrijstel-
ling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing die beoogt om 
werkgevers te ondersteunen die werden getroffen door een 
natuurramp, in het bijzonder de in de Vesdervallei gesitueerde 
werkgevers die in de maand juli van vorig jaar ten gevolge van 

1 Aangezien het gaat om een voorontwerp van wet wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere normen 
verstaan.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 72.277/1 DU 4 NOVEMBRE 2022

Le 3 octobre 2022, le Conseil d’État, section de législation, a 
été invité par le ministre des Finances, chargé de la Coordination 
de la lutte contre la fraude à communiquer un avis, dans un 
délai de trente jours, sur un avant-projet de loi “modifiant la loi 
du 15 mai 2014 portant exécution du pacte de compétitivité, 
d’emploi et de relance, relatif à la seconde prolongation de 
la période d’application des zones d’aide et introduisant une 
dispense de versement de précompte professionnel pour les 
employeurs touchés par une calamité naturelle”.

L’avant-projet a été examiné par la première chambre 
le 27 octobre 2022. La chambre était composée de 
Marnix Van Damme, président de chambre, Chantal Bamps 
et Wouter pas, conseillers d’État, Johan put, assesseur, et 
Wim Geurts, greffier.

Le rapport a été présenté par Lise VanDenhenDe, auditeur 
adjoint.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Marnix Van Damme, président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 4 novembre 2022.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation a fait porter son examen essentiellement sur 
la compétence de l’auteur de l’acte, le fondement juridique1 
et l’accomplissement des formalités prescrites.

*

portée De l’aVant-projet De loi

2. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet de 
donner aux régions la possibilité de prolonger de deux ans la 
période d’application des zones d’aide actuelles qu’elles ont 
proposées. À cet effet, il modifie l’article 16, alinéa 7, de la loi 
du 15 mai 2014 “portant exécution du pacte de compétitivité, 
d’emploi et de relance” (article 2 de l’avant-projet).

En outre, l’avant-projet prévoit une nouvelle dispense de 
versement de précompte professionnel visant à aider les 
employeurs qui ont été touchés par une calamité naturelle, 
particulièrement les employeurs situés dans la vallée de la 
Vesdre qui ont subi un dommage suite aux inondations au 

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité avec les normes supérieures.
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de overstromingen schade hebben geleden. Daartoe wordt in 
titel 3 van de voornoemde wet van 15 mei 2014 een hoofdstuk 2 
ingevoegd (artikelen 3 tot 7 van het voorontwerp) en wordt 
een artikel 2759/1 in het Wetboek van de inkomstenbelastingen 
1992 (WIB 92) ingevoegd (artikel 8 van het voorontwerp). De 
regeling die is opgenomen in het ontworpen artikel 2759/1 

van het WIB 92 “is van toepassing op de bezoldigingen die 
vanaf 1 juli 2021 worden betaald of toegekend” (artikel 9 van 
het voorontwerp).

onDerzoek Van De tekst

Artikel 2

3. In de Franse tekst van artikel 2 van het voorontwerp 
dient het jaartal van de wijzigende wet van 4 mei 2021 te 
worden vermeld.

Artikel 3

4. Aan het einde van de inleidende zin van artikel 3 van het 
voorontwerp moet worden geschreven “…, en relance, laat-
stelijk gewijzigd bij de wet van 5 juli 2022, wordt het opschrift 
van titel 3 vervangen als volgt:”.

Artikel 4

5. De ontworpen invoeging van een hoofdstuk 2 in titel 3 
van de wet van 15 mei 2014 heeft tot gevolg dat het “enig 
hoofdstuk” waaruit de betrokken titel nu bestaat zal moeten 
worden vernummerd tot een “hoofdstuk 1”.

Artikel 6

6. Aan het einde van artikel 6 van het voorontwerp wordt 
bepaald dat “[w]eersomstandigheden die met een natuur-
ramp kunnen worden gelijkgesteld, zoals bedoeld in artikel 2, 
punt 16, van de voormelde verordening (EU) Nr. 702/2014, 
(…) buiten het toepassingsgebied van dit hoofdstuk [vallen]”. 
Er zou geen twijfel over mogen bestaan dat deze bepaling 
integraal deel uitmaakt van het ontworpen artikel 19/2 van de 
wet van 15 mei 2014. Daartoe zal men erop moeten letten dat 
de aanhalingstekens worden gesloten na deze bepaling en 
niet na het daaraan voorafgaande lid, zoals nu het geval is in 
het voorontwerp zoals het om advies is voorgelegd.

Artikel 7

7. In het ontworpen artikel 19/3 van de wet van 15 mei 
2014 wordt bepaald dat het ontworpen hoofdstuk 2 van toe-
passing is op de natuurrampen die vanaf 1 juli 2021 hebben 
plaatsgevonden. In samenhang hiermee is de in artikel 8 
van het voorontwerp vervatte regeling van toepassing op de 

mois de juillet de l’année dernière. Pour ce faire, il insère un 
chapitre 2 au titre 3 de la loi précitée du 15 mai 2014 (articles 3 
à 7 de l’avant-projet) et un article 2759/1 dans le Code des impôts 
sur les revenus 1992 (CIR 92) (article 8 de l’avant-projet). Le 
dispositif inscrit à l’article 2759/1, en projet, du CIR 92 “est 
applicable aux rémunérations payées ou attribuées à partir 
du 1er juillet 2021” (article 9 de l’avant-projet).*3

examen Du texte

Article 2

3. Dans le texte français de l’article 2 de l’avant-projet, on 
mentionnera le millésime de la loi modificative du 4 mai 2021.

Article 3

4. À la fin de le phrase liminaire de l’article 3 de l’avant-
projet, on écrira “… et de relance, modifiée en dernier lieu 
par la loi du 5 juillet 2022, l’intitulé du titre 3 est remplacé par 
ce qui suit:”.

Article 4

5. L’insertion en projet d’un chapitre 2 au titre 3 de la loi du 
15 mai 2014 implique que le “chapitre unique” dont se com-
pose actuellement le titre en question devra être renuméroté 
en “chapitre 1er”.

Article 6

6. À la fin de l’article 6 de l’avant-projet, il est mentionné que 
“[l]es circonstances météorologiques qui peuvent être assimi-
lées à une calamité naturelle, telles que visées à l’article 2, 
point 16, du règlement (UE) n° 702/2014 précité tombent hors 
du champ d’application du présent chapitre”. Il ne devrait 
subsister aucun doute quant au fait que cette disposition fait 
intégralement partie de l’article 19/2, en projet, de la loi du 
15 mai 2014. À cette fin, on veillera à fermer les guillemets 
après cette disposition et non pas après l’alinéa précédent, 
comme c’est le cas actuellement dans l’avant-projet, tel qu’il 
a été soumis pour avis.

Article 7

7. L’article 19/3, en projet, de la loi du 15 mai 2014 dispose 
que le chapitre 2 en projet est applicable aux calamités natu-
relles ayant eu lieu à partir du 1er juillet 2021. Corrélativement, 
le dispositif inscrit à l’article 8 de l’avant-projet est applicable 
aux rémunérations payées ou attribuées à partir du 1er juillet 
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bezoldigingen die vanaf 1 juli 2021 worden betaald of toege-
kend (artikel 9 van het voorontwerp). De gemachtigde lichtte 
de keuze van deze data toe als volgt:

“Deze data werden gekozen om het mogelijk te maken dat 
de overstromingen van juli 2021 onder het toepassingsgebied 
van deze maatregel worden gebracht. Vanuit dat oogpunt is 
het eveneens mogelijk om artikel 8 van toepassing te laten 
zijn op de bezoldigingen die vanaf 1 augustus 2021 worden 
betaald of toegekend, met name de maand die volgt op de 
maand waarin de overstromingen hebben plaatsgevonden”.

Het verdient in het licht van het grondwettelijk gewaar-
borgde gelijkheidsbeginsel aanbeveling om de memorie van 
toelichting bij het voorontwerp aan te vullen met een verant-
woording waarom de toepassing van het voorontwerp wordt 
beperkt tot de natuurrampen die vanaf 1 juli 2021 hebben 
plaatsgevonden en waarom niet tevens eerdere gelijkaardige 
natuurrampen worden beoogd. Wat dat betreft dient immers 
te worden vastgesteld dat de door de gemachtigde verstrekte 
toelichting veeleer beperkt blijft tot een beschrijving van de 
ontworpen maatregel en geen eigenlijke verantwoording bevat.

Artikel 8

8. Het ontworpen artikel 2759/1, § 4, vierde lid, van het WIB 
92, verwijst naar artikel 304ter, tweede lid, van het WIB 92, 
om de wijze van kennisgeving van de mogelijkheid tot vrijstel-
ling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing door de FOD 
Financiën aan de werkgever te bepalen. Het laatstgenoemde 
artikel werd in het WIB 92 ingevoegd bij artikel 6 van de wet 
van 26 januari 2021 “betreffende de dematerialisatie van de 
relaties tussen de Federale Overheidsdienst Financiën, de 
burgers, rechtspersonen en bepaalde derden en tot wijziging 
van diverse fiscale wetboeken en wetten”. Dit artikel treedt 
op grond van artikel 219 van dezelfde wet pas in werking op 
1 januari 2025. Bovendien kan men zich afvragen of met de 
verwijzing naar artikel 304ter, tweede lid, van het WIB 92, in 
het ontworpen artikel 2759/1, § 4, vierde lid, van het WIB 92, 
tevens wordt gerefereerd aan de gehele regeling die met 
betrekking tot het beveiligd elektronisch platform is vervat in 
de artikelen 304ter en volgende van het WIB 92. Hieromtrent 
om nadere toelichting verzocht, deelde de gemachtigde het 
volgende mee:

“Het is de bedoeling om de verzending van deze brief bedoeld 
in artikel 2759/1 WIB 92, § 4, vierde lid WIB 92 op soortgelijke 
wijze te verzenden als andere brieven die door de fiscale 
administratie worden verzonden. Hierbij werd inderdaad over 
het hoofd gezien dat de verwijzing naar artikel 304ter, tweede 
lid, WIB 92, pas toepassing kan vinden vanaf 1 januari 2025. 
We stellen dan ook voor om te voorzien dat deze verwijzing 
naar het voormelde artikel 304ter pas van toepassing is vanaf 
die datum.”

Het gevolg van de door de gemachtigde voorgestelde 
aanpassing is wel dat, wat de periode vóór de datum van 
inwerkingtreding van artikel 304ter, tweede lid, van het WIB 

2021 (article 9 de l’avant-projet). Le délégué a commenté le 
choix de ces dates en ces termes:

“Deze data werden gekozen om het mogelijk te maken dat 
de overstromingen van juli 2021 onder het toepassingsgebied 
van deze maatregel worden gebracht. Vanuit dat oogpunt is 
het eveneens mogelijk om artikel 8 van toepassing te laten 
zijn op de bezoldigingen die vanaf 1 augustus 2021 worden 
betaald of toegekend, met name de maand die volgt op de 
maand waarin de overstromingen hebben plaatsgevonden”.

Au regard du principe d’égalité garanti par la Constitution, il 
est recommandé de compléter l’exposé des motifs de l’avant-
projet par une justification indiquant pourquoi l’application de 
l’avant-projet est limitée aux calamités naturelles ayant eu lieu 
à partir du 1er juillet 2021 et pourquoi les calamités naturelles 
similaires précédentes ne sont pas également visées. Force 
est en effet de constater à cet égard que les explications 
fournies par le délégué se limitent plutôt à décrire la mesure 
en projet sans vraiment la justifier.

Article 8

8. L’article 2759/1, § 4, alinéa 4, en projet, du CIR 92 vise 
l’article 304ter, alinéa 2, du CIR 92 afin de déterminer la manière 
dont le de SPF Finances notifie la possibilité de dispense de 
versement du précompte professionnel à l’employeur. L’article 
cité en dernier a été inséré dans le CIR 92 par l’article 6 de la 
loi du 26 janvier 2021 “sur la dématérialisation des relations 
entre le Service Public Fédéral Finances, les citoyens, per-
sonnes morales et certains tiers, et modifiant différents codes 
fiscaux et lois fiscales”. En vertu de l’article 219 de la même 
loi, cet article n’entre en vigueur que le 1er janvier 2025. On 
peut par ailleurs se demander si la référence à l’article 304ter, 
alinéa 2, du CIR 92, contenue à l’article 2759/1, § 4, alinéa 4, 
en projet, du CIR 92, vise également dans son intégralité le 
dispositif relatif à la plateforme électronique sécurisée contenu 
aux articles 304ter et suivants du CIR 92. Invité à fournir des 
précisions sur ce point, le délégué a communiqué ce qui suit:

“Het is de bedoeling om de verzending van deze brief bedoeld 
in artikel 2759/1 WIB 92, § 4, vierde lid WIB 92 op soortgelijke 
wijze te verzenden als andere brieven die door de fiscale 
administratie worden verzonden. Hierbij werd inderdaad over 
het hoofd gezien dat de verwijzing naar artikel 304ter, tweede 
lid, WIB 92, pas toepassing kan vinden vanaf 1 januari 2025. 
We stellen dan ook voor om te voorzien dat deze verwijzing 
naar het voormelde artikel 304ter pas van toepassing is vanaf 
die datum”.

Il résulte toutefois de l’adaptation proposée par le délégué 
qu’en ce qui concerne la période précédant la date d’entrée 
en vigueur de l’article 304ter, alinéa 2, du CIR 92, le projet 
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92, betreft, in het ontwerp niet de wijze van kennisgeving wordt 
geregeld. Hiermee geconfronteerd, deelde de gemachtigde 
het volgende mee:

“We stellen voor om in het ontwerp te voorzien dat de 
brief tot 1 januari 2025 zal worden verzonden onder gesloten 
omslag. Ook vanaf 1 januari 2025 zal de parallel met arti-
kel 304quinquies WIB 92 best worden doorgetrokken zodat 
de in artikel 304quinquies, § 2, WIB 92 beoogde doelgroep 
ook het recht behoudt om een brief onder gesloten omslag te 
blijven ontvangen. Het is in elk geval niet de bedoeling om af 
te wijken van de uitgangspunten van de voormelde wet van 
26 januari 2021.”

Met de door de gemachtigde geformuleerde suggesties kan 
worden ingestemd. Daartoe zal dan de tekst van de ontworpen 
bepaling in die zin moeten worden aangepast.

*

De griffier,

Wim Geurts

      De voorzitter,

Marnix Van Damme

ne règle pas les modalités de la notification. Interrogé sur ce 
point, le délégué a répondu ce qui suit:

“We stellen voor om in het ontwerp te voorzien dat de 
brief tot 1 januari 2025 zal worden verzonden onder gesloten 
omslag. Ook vanaf 1 januari 2025 zal de parallel met arti-
kel 304quinquies WIB 92 best worden doorgetrokken zodat 
de in artikel 304quinquies, § 2, WIB 92 beoogde doelgroep 
ook het recht behoudt om een brief onder gesloten omslag te 
blijven ontvangen. Het is in elk geval niet de bedoeling om af 
te wijken van de uitgangspunten van de voormelde wet van 
26 januari 2021”.

On peut se rallier aux suggestions formulées par le délégué. 
À cet effet, le texte de la disposition en projet sera adapté 
en ce sens.

*

     Le greffier,

Wim Geurts

Le président,

Marnix Van Damme
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

AAn Allen die nu zijn en hiernA wezen zullen, 

onze groet.

Op voordracht van de minister van Financiën, 

HeBBen wij Besloten en Besluiten wij:

De minister van Financiën, is belast in Onze naam bij 
de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp van 
wet, waarvan de tekst hierna volgt in te dienen:

TITEL 1

Algemene Bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

TITEL 2

Tweede verlenging van de toepassingsperiode  
van de steunzones

Art. 2

In artikel 16, zevende lid, van de wet van 15 mei 2014 
 houdende uitvoering van het pact voor competitiviteit, 
werkgelegenheid en relance, laatstelijk gewijzigd bij 
de wet van 4 mei 2021, worden de woorden “7 jaar en 
zes maanden” vervangen door de woorden “9 jaar en 
zes maanden”.

TITEL 3

Vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoorheffing 
voor werkgevers die getroffen worden  

door een natuurramp

Art. 3

In de wet van 15 mei 2014 houdende uitvoering van 
het pact voor competitiviteit, werkgelegenheid en relance, 

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et À venir, 

salut.

Sur proposition du ministre des Finances,

nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre des Finances, est chargé de présenter, en 
Notre nom, à la Chambre des représentants, le projet 
de loi dont la teneur suit:

TITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

TITRE 2

Deuxième prolongation de la période d’application 
des zones d’aide

Art. 2

À l’article 16, alinéa 7, de la loi du 15 mai 2014 por-
tant exécution du pacte de compétitivité, d’emploi et de 
relance, modifié en dernier lieu par la loi de 4 mai 2021, 
les mots “7 ans et 6 mois” sont remplacés par les mots 
“9 ans et 6 mois”.

TITRE 3

Dispense de versement de précompte professionnel 
pour les employeurs touchés  

par une calamité naturelle

Art. 3

Dans la loi de 15 mai 2014 portant exécution du pacte 
de compétitivité, d’emploi et de relance, modifié en dernier 
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laatstelijk gewijzigd bij de wet van 5 juli 2022, wordt het 
opschrift van titel 3 vervangen als volgt:

“Titel 3. Ondersteuning van werkgevers”.

Art. 4

In titel 3 van dezelfde wet worden de volgende wijzi-
gingen aangebracht:

a) het enig hoofdstuk wordt vernummerd tot hoofdstuk 1;

b) er wordt een hoofdstuk 2 ingevoegd, luidende:

“Hoofdstuk 2. Ondersteuning van werkgevers die 
getroffen zijn door een natuurramp”.

Art. 5

In hoofdstuk 2, ingevoegd bij artikel 4, wordt een 
artikel 19/1 ingevoegd, luidende:

“Art. 19/1. Dit hoofdstuk voert een steunregeling in 
die voldoet aan de voorwaarden van:

— verordening (EU) nr. 651/2014 van de Commissie 
van 17 juni 2014 waarbij bepaalde categorieën steun op 
grond van de artikelen 107 en 108 van het Verdrag met de 
interne markt verenigbaar worden verklaard, die is bekend 
gemaakt in het Publicatieblad L 187 van 26 juni 2014;

— verordening (EU) nr. 702/2014 van de Commissie 
van 25 juni 2014 waarbij bepaalde categorieën steun in 
de landbouw- en de bosbouwsector en in plattelands-
gebieden op grond van de artikelen 107 en 108 van 
het Verdrag betreffende de werking van de Europese 
Unie met de interne markt verenigbaar worden ver-
klaard, die is bekend gemaakt in het Publicatieblad 
L 193 van 1 juli 2014;

— verordening (EU) nr. 1388/2014 van de Commissie 
van 16 december 2014 waarbij bepaalde categorieën 
steun voor ondernemingen die actief zijn in de productie, 
de verwerking en de afzet van visserij- en aquacultuur-
producten, op grond van de artikelen 107 en 108 van 
het Verdrag betreffende de werking van de Europese 
Unie met de interne markt verenigbaar worden ver-
klaard, die is bekend gemaakt in het Publicatieblad 
L 369 van 24 december 2014.”.

lieu par la loi de 5 juillet 2022, l’intitulé du titre 3 est 
remplacé par ce qui suit:

“Titre 3. Soutien aux employeurs”.

Art. 4

Dans le titre 3 de la même loi, les modifications sui-
vantes sont apportées:

a) le chapitre unique est renumérotée en chapitre 1er;

b) il est inséré un chapitre 2, intitulé:

“Chapitre 2. Soutien aux employeurs qui sont touchés 
par une calamité naturelle”.

Art. 5

Dans la section 2, insérée par l’article 4, il est inséré 
un article 19/1, rédigé comme suit:

“Art. 19/1. Le présent chapitre introduit un régime 
d’aide qui est conforme aux conditions du:

— règlement (UE) n° 651/2014 de la Commission 
du 17 juin 2014 déclarant certaines catégories d’aides 
compatibles avec le marché intérieur en application des 
articles 107 et 108 du Traité, qui est publié au Journal 
officiel L 187 du 26 juin 2014;

— règlement (UE) n° 702/2014 de la Commission 
du 25 juin 2014 déclarant certaines catégories d’aides, 
dans les secteurs agricole et forestier et dans les zones 
rurales, compatibles avec le marché intérieur, en applica-
tion des articles 107 et 108 du traité sur le fonctionnement 
de l’Union européenne, qui est publié au Journal officiel 
L 193 du 1er juillet 2014;

— règlement (UE) n° 1388/2014 de la Commission 
du 16 décembre 2014 déclarant certaines catégories 
d’aides aux entreprises actives dans la production, la 
transformation et la commercialisation des produits de 
la pêche et de l’aquaculture compatibles avec le marché 
intérieur en application des articles 107 et 108 du traité 
sur le fonctionnement de l’Union européenne, qui est 
publié au Journal officiel L 369 du 24 décembre 2014.”.
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Art. 6

In hoofdstuk 2, ingevoegd bij artikel 4, wordt een 
artikel 19/2 ingevoegd, luidende:

“Art. 19/2. In geval een gewest wordt getroffen door 
een aardbeving, lawine, grondverschuiving, overstroming, 
tornado, orkaan, vulkaanuitbarsting of natuurbrand met 
een natuurlijke oorzaak die door het gewest formeel als 
natuurramp wordt erkend, kan dit gewest binnen een 
termijn van 24 maanden die aanvangt op de eerste dag 
van de maand die volgt op de maand waarin de natuur-
ramp zich heeft voorgedaan aan de minister bevoegd 
voor Financiën federale fiscale steun in de vorm van 
een gedeeltelijke vrijstelling van doorstorting van be-
drijfsvoorheffing voor de door de natuurramp getroffen 
werkgevers vragen.

Nadat met dit gewest een samenwerkingsakkoord 
werd gesloten waarin de gegevensuitwisseling wordt 
vastgelegd die moet waarborgen dat de door de Federale 
overheid verstrekte steun de maximale steunintensiteit 
zoals bepaald in artikel 50 van de in artikel 19/1 be-
doelde verordening (EU) nr. 651/2014, artikel 30 van de 
in artikel 19/1 bedoelde verordening (EU) nr. 702/2014 of 
artikel 44 van de in artikel 19/1 bedoelde verordening 
(EU) nr. 1388/2014 niet overschrijdt en de Ministerraad 
met de steun heeft ingestemd, neemt de Koning bij een 
in Ministerraad overlegd besluit deze natuurramp op in 
het toepassingsgebied van artikel 2759/1 van het Wetboek 
van de inkomstenbelastingen 1992.

Het in het tweede lid bedoelde samenwerkingsakkoord 
gesloten tussen een gewest en de federale regering kan 
in geen geval afwijken van de voorwaarden bepaald door 
dit artikel, artikel 2759/1 van het Wetboek van de inkom-
stenbelastingen 1992 en de verordeningen bedoeld in 
artikel 19/1 van deze wet.

Weersomstandigheden die met een natuurramp kunnen 
worden gelijkgesteld, zoals bedoeld in artikel 2, punt 16, 
van de voormelde verordening (EU) Nr. 702/2014, vallen 
buiten het toepassingsgebied van dit hoofdstuk.”.

Art. 7

In hoofdstuk 2, ingevoegd bij artikel 4, wordt een 
artikel 19/3 ingevoegd, luidende:

“Art. 19/3. Dit hoofdstuk is van toepassing op de natuur-
rampen die vanaf 1 juli 2021 hebben plaatsgevonden.”.

Art. 6

Dans la section 2, insérée par l’article 4, il est inséré 
un article 19/2, rédigé comme suit:

“Art. 19/2. Dans le cas où une région est touchée par 
un séisme, une avalanche, un glissement de terrain, une 
inondation, une tornade, un ouragan, une éruption vol-
canique ou un feu de végétation d’origine naturelle ayant 
été formellement reconnu par la région comme calamité 
naturelle, cette région peut demander au ministre qui a 
les Finances dans ses attributions, endéans une période 
de 24 mois qui débute à partir du premier jour du mois 
qui suit le mois endéans lequel la calamité naturelle 
s’est produite, une aide fiscale fédérale dans la forme 
d’une dispense partielle de versement de précompte 
professionnel pour les employeurs touchés par ladite 
calamité naturelle.

Après qu’un accord de coopération ait été conclu 
avec cette région, dans lequel l’échange d’informa-
tions devant garantir que l’aide fournie par l’autori-
té fédérale ne dépasse pas l’intensité maximale de 
l’aide telle que déterminée à l’article 50 du règle-
ment n° 651/2014 visé à l’article 19/1, à l’article 30 du 
règlement n° 702/2014 visé à l’article 19/1, ou à l’ar-
ticle 44 du règlement n° 1388/2014 visé à l’article 19/1 et 
que le Conseil de ministres a approuvé l’aide, le Roi 
inclut par arrêté délibéré en Conseil des ministres cette 
calamité dans le champ d’application de l’article 2759/1 du 
Code des impôts sur les revenus 1992.

L’accord de coopération visé à l’alinéa 2 conclu entre 
une région et le gouvernement fédéral ne peut en aucun 
cas déroger aux conditions du présent article, de l’ar-
ticle 2759/1 du Code des impôts sur les revenus 1992 et 
les règlements visés à l’article 19/1 de la présente loi.

Les circonstances météorologiques qui peuvent être 
assimilées à une calamité naturelle, telles que visées à 
l’article 2, point 16, du règlement (UE) n° 702/2014 pré-
cité tombent hors du champ d’application du présent 
chapitre.”.

Art. 7

Dans la section 2, insérée par l’article 4, il est inséré 
un article 19/3, rédigé comme suit:

“Art. 19/3. Le présent chapitre est applicable aux cala-
mités naturelles ayant eu lieu à partir du 1er juillet 2021.”.
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Art. 8

Artikel 78, § 2, vijfde lid, van het Wetboek van de in-
komstenbelastingen 1992, ingevoegd bij de wet van 11 fe-
bruari 2019, wordt aangevuld met de volgende zin:

“Natuurrampen zoals gedefinieerd in artikel 2, punt 9, 
van diezelfde verordening, kunnen voor de toepassing 
van deze paragraaf en artikel 206, § 4, evenwel niet aan-
gemerkt worden als ongunstige weersomstandigheden.”.

Art. 9

In titel 6, hoofdstuk 1, afdeling 4, onderafdeling 3, van 
hetzelfde Wetboek wordt een artikel 2759/1 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 2759/1. § 1. De in § 2 bedoelde werkgevers die 
schade hebben geleden ten gevolge van een natuur-
ramp die de Koning in toepassing van artikel 19/2 van 
de wet van 15 mei 2014 houdende uitvoering van het 
pact voor competitiviteit, werkgelegenheid en relance in 
het toepassingsgebied van dit artikel heeft opgenomen, 
in een inrichting die gelegen is op het grondgebied van 
het in artikel 19/2 van dezelfde wet bedoelde gewest, 
en die op geldige wijze een formulier als bedoeld in 
§ 4 hebben overgelegd, worden vrijgesteld 30 pct. van 
de bedrijfsvoorheffing die betrekking heeft op de in 
§ 2 bedoelde bezoldigingen in de Schatkist te storten, 
op voorwaarde dat het totale bedrag van de vrijstel-
ling het in § 3 bedoelde bedrag niet overschrijdt en de 
genoemde voorheffing volledig op die bezoldigingen 
wordt ingehouden.

Voor toepassing van dit artikel moet onder inrichting 
een plaats worden verstaan die men geografisch gezien 
kan identificeren door een adres, waar op het ogenblik 
van de natuurramp één of meerdere activiteiten van de 
onderneming werden uitgeoefend.

§ 2. De bezoldigingen die voor de toepassing van dit 
artikel in aanmerking komen zijn de bezoldigingen die 
aan de volgende voorwaarden voldoen:

— het betreffen bezoldigingen voor werknemers die 
zijn tewerkgesteld in een inrichting die schade heeft 
geleden ten gevolge van de in paragraaf 1 bedoelde 
natuurramp;

— het betreffen bezoldigingen die worden betaald of 
toegekend in de loop van een periode van 40 maanden 
die aanvangt vanaf de eerste dag van de maand die volgt 
op de maand waarin de natuurramp heeft plaatsgevonden;

Art. 8

L’article 78, § 2, alinéa 5, du Code des impôts sur les 
revenus 1992, inséré par la loi de 11 février 2019 est 
complété par la phrase suivante:

“Toutefois, des calamités naturelles telles que définies 
à l’article 2, point 9, du même règlement, ne sont pas 
considérés comme des circonstancesmétéorologiques 
défavorables pour l’application du présent paragraphe 
et de l’article 206, § 4.”.

Art. 9

Dans le titre 6, chapitre 1er, section 4, sous-section 3, 
du même Code, un article 2759/1 est inséré, rédigé 
comme suit:

“Art. 2759/1. § 1er. Les employeurs visés au § 2, qui ont 
subi dans un établissement situé sur le territoire de la 
région visée à l’article 19/2, de la même loi, un dommage 
suite à une calamité naturelle que le Roi a, en application 
de l’article 19/2 de la loi du 15 mai 2014 portant exécu-
tion du Pacte de compétitivité, d’emploi et de relance, 
inclus dans le champ d’application du présent article, 
et qui ont valablement remis un formulaire tel que visé 
au § 4, sont dispensés de verser au Trésor 30 p.c. du 
précompte professionnel relatif aux rémunérations visées 
au § 2, à condition que le montant total de la dispense 
ne dépasse pas le montant visé au § 3 et à condition de 
retenir sur ces rémunérations la totalité dudit précompte.

Pour l’application du présent article on entend par 
établissement un lieu d’activité, géographiquement 
identifiable par une adresse, où s’exerçait au moment 
de la calamité naturelle, une ou plusieurs activités de 
l’entreprise.

§ 2. Les rémunérations qui entrent en ligne de compte 
pour l’application du présent article sont les rémunéra-
tions qui remplissent les conditions suivantes:

— il s’agit de rémunérations pour les travailleurs qui 
sont occupés dans un établissement ayant subi un dom-
mage suite une calamité naturelle visée au paragraphe1er;

— il s’agit de rémunérations qui ont été payées ou 
attribuées dans le cours d’une période de 40 mois qui 
débute à partir du premier jour du mois qui suit le mois 
endéans lequel la calamité naturelle a eu lieu;
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— het betreffen overeenkomstig artikel 31, tweede lid, 
1° en 2°, vastgestelde belastbare bezoldigingen van de 
werknemers met uitsluiting van het dubbel vakantiegeld, 
de eindejaarspremie en de achterstallige bezoldigingen.

De in dit artikel bedoelde vrijstelling van doorstorting 
van bedrijfsvoorheffing kan niet worden toegepast op de 
bedrijfsvoorheffing die aanvullend bovenop de bedrijfs-
voorheffing die reglementair minimaal verschuldigd is, 
wordt ingehouden.

De in dit artikel bedoelde vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing kan niet worden verleend indien een 
andere in de artikelen 2752 tot 2756 en 2758 tot 27512 be-
doelde vrijstelling op dezelfde bezoldiging wordt toegepast.

Om de vrijstelling van doorstorting van de bedrijfs-
voorheffing te verkrijgen, moet de werkgever het bewijs 
leveren dat wordt voldaan aan de voorwaarden gesteld 
in deze paragraaf en het ter beschikking houden van de 
Federale Overheidsdienst Financiën. De Koning bepaalt 
de nadere regels voor het leveren van dit bewijs.

§ 3. Het totale bedrag aan vrijstelling van doorstor-
ting van bedrijfsvoorheffing, die krachtens dit artikel 
per werkgever en per natuurramp wordt toegestaan in 
voorkomend geval vermeerderd met de op deze voor-
heffing verschuldigde moratoriuminteresten, kan niet 
hoger zijn dan 25 pct. van het verschil tussen enerzijds 
de kosten die voortvloeien uit de schade die is ontstaan 
als een direct gevolg van de natuurramp, die door het 
gewest op grond van artikel 50 van de in artikel 19/1 van 
dezelfde wet bedoelde verordening (EU) nr. 651/2014, 
artikel 30 van de in artikel 19/1 van dezelfde wet bedoelde 
verordening (EU) nr. 702/2014 of artikel 44 van de in 
artikel 19/1 van dezelfde wet bedoelde verordening (EU) 
nr. 1388/2014 definitief werd vastgesteld en die door de 
werkgever werden opgenomen in het in § 4 vermelde 
formulier, en anderzijds de steun en de vergoedingen 
die door het gewest, een andere overheid of door een 
verzekeraar ter compensatie van deze schade aan de 
werkgever werden toegekend.

§ 4. Alvorens de in dit artikel bedoelde vrijstelling van 
doorstorting te kunnen verkrijgen, moet de werkgever ten 
laatste in de 30e maand die volgt op de maand waarin 
de natuurramp heeft plaatsgevonden een formulier 
overleggen waarvan het model door de Koning werd 
vastgelegd.

In dit formulier vermeldt de werkgever:

— zijn identiteit;

— het adres en perceelnummer van de door de na-
tuurramp getroffen inrichting of inrichtingen;

— il s’agit de rémunérations imposables des travail-
leurs déterminées conformément à l’article 31, alinéa 2, 
1° et 2°, à l’exclusion du double pécule de vacances, de 
la prime de fin d’année et des arriérés de rémunérations.

La dispense de versement de précompte professionnel 
visée au présent article ne peut pas être appliquée au 
précompte professionnel qui est retenu complémentai-
rement en sus du minimum réglementaire du précompte 
professionnel dû.

La dispense de versement de précompte professionnel 
ne peut pas être accordée si une autre dispense prévue 
aux articles 2752 à 2756 et 2758 à 27512 est appliquée à 
la même rémunération.

Pour obtenir la dispense de versement du précompte 
professionnel, l’employeur doit fournir la preuve qu’il 
répond aux conditions prévues respectivement au pré-
sent paragraphe et la tenir à la disposition du Service 
public fédéral Finances. Le Roi détermine les modalités 
pour fournir cette preuve.

§ 3. Le montant total de dispense de versement de 
précompte professionnel qui, conformément au présent 
article, est admis par employeur et par calamité naturelle, 
le cas échéant majoré des intérêts moratoires dus pour 
ce précompte, ne peut être plus élevé que 25 p.c. de la 
différence entre, d’une part, les coûts résultant du dom-
mage subi comme conséquence directe de la calamité 
naturelle, qui a été définitivement déterminé par la région 
sur base de l’article 50 du règlement (UE) n° 651/2014 visé 
à l’article 19/1 de la même loi, de l’article 30 du règlement 
(UE) n° 702/2014 visé à l’article 19/1 de la même loi, ou 
à l’article 44 du règlement (UE) n° 1388/2014 et qui a été 
repris par l’employeur dans le formulaire mentionné au 
§ 4 et, d’autre part, l’aide et les indemnités qui ont été 
attribuées à l’employeur, par la région et par d’autres 
pouvoirs publics, ou par un assureur, en compensation 
de ce dommage.

§ 4. Avant de pouvoir bénéficier de la dispense de 
versement visée au présent article, l’employeur doit 
remettre, au plus tard au 30e mois qui suit le mois endéans 
lequel la calamité naturelle a eu lieu, un formulaire dont 
le modèle est déterminé par le Roi.

Dans ce formulaire, l’employeur précise:

— son identité;

— l’adresse et le numéro de parcelle de l’établissement 
ou les établissements ayant subi la calamité naturelle;
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— het bedrag van de in § 3 bedoelde kosten die de 
werkgever in aanmerking wil nemen bij de toepassing van 
de in dit artikel bedoelde vrijstelling en die voortvloeien 
uit de materiële schade aan activa die is ontstaan als 
een direct gevolg van de natuurramp, evenals de activa 
waarop deze kosten betrekking hebben;

— het bedrag van de in § 3 bedoelde kosten die de 
werkgever in aanmerking wil nemen bij de toepassing 
van de in dit artikel bedoelde vrijstelling en die voort-
vloeien uit het inkomensverlies dat is ontstaan als een 
direct gevolg van de natuurramp;

— in voorkomend geval het bedrag van de steun die 
door het gewest of een andere overheid ter compensatie 
van deze schade aan de werkgever werd of zal worden 
toegekend;

— in voorkomend geval het bedrag van de vergoe-
dingen die door één of meerdere verzekeraars ter com-
pensatie van deze schade aan de werkgever werden 
betaald of toegekend;

— of deze bedragen al dan niet definitief werden 
vastgesteld.

De in dit artikel bedoelde vrijstelling van doorstorting 
van bedrijfsvoorheffing kan bovendien enkel worden toe-
gepast nadat de Federale Overheidsdienst Financiën, ten 
laatste in de 36e maand die volgt op de maand waarin de 
natuurramp heeft plaatsgevonden, van het gewest een 
attest heeft ontvangen waarin de in paragraaf 3 bedoelde 
kosten die de werkgever in aanmerking wil nemen bij 
de toepassing van de in dit artikel bedoelde vrijstelling, 
en de ter compensatie van deze kosten uitbetaalde of 
toegekende vergoedingen en steunbedragen, worden 
uiteengezet. Het gewest kan enkel een attest opmaken 
indien deze kosten, vergoedingen en steunbedragen 
definitief werden vastgesteld.

Na ontvangst van het in het tweede lid bedoelde at-
test en uiterlijk in de 41e maand die volgt op de maand 
waarin de natuurramp heeft plaatsgevonden, brengt de 
Federale Overheidsdienst Financiën de werkgever per 
brief, verzonden onder gesloten omslag op de hoogte 
van de mogelijkheid tot toepassing van de in dit artikel 
bedoelde vrijstelling van doorstorting van bedrijfsvoor-
heffing. Deze brief omschrijft:

— de bezoldigingen waarop deze vrijstelling kan 
worden toegepast;

— de formaliteiten die in acht moeten worden geno-
men bij de aangifte van de vrijstelling;

— le montant des coûts visés au § 3 que l’employeur 
souhaite prendre en considération pour l’application de 
la dispense visée au présent article issus des dommages 
matériels aux actifs et engendrés comme conséquence 
directe de la calamité naturelle, de même que les actifs 
auxquelles ces coûts se rapportent;

— le montant des coûts visés au § 3 que l’employeur 
souhaite prendre en considération pour l’application 
de la dispense visée au présent article et issus des 
dommages des pertes de revenus qui sont engendrés 
comme conséquence directe de la calamité naturelle;

— le cas échéant, le montant de l’aide qui a été 
accordée, ou sera accordé, par la région, ou par un 
autre pouvoir public, à l’employeur en compensation 
de ce dommage;

— le cas échéant, le montant des indemnités qui ont 
été payées ou attribuées, par un ou plusieurs assureurs 
à l’employeur en compensation de ce dommage;

— si ces montants ont été définitivement constatés 
ou non.

En outre, la dispense de versement visée au présent 
article ne peut uniquement être appliquée qu’après que 
le Service public fédéral Finances a reçu, au 36e mois 
qui suit le mois endéans lequel la calamité naturelle a 
eu lieu au plus tard, une attestation de la région dans 
laquelle sont exposés les coûts visés au paragraphe 3 que 
l’employeur souhaite prendre en considération pour 
l’application de la dispense visée au présent article, et 
les indemnités et montants d’aide payées ou attribuées 
en compensation de ces coûts. La région ne peut établir 
d’attestation que si ces coûts, indemnités et montants 
d’aide sont définitivement constatés.

Après réception de l’attestation visée à l’alinéa 2, et 
au plus tard au 41e mois qui suit le mois endéans lequel 
la calamité naturelle a eu lieu, le Service public fédéral 
Finances tient l’employeur informé par lettre envoyée 
sous pli fermé des possibilités d’application de la dis-
pense de versement de précompte professionnel visée 
au présent article. Cette lettre précise:

— les rémunérations sur lesquelles cette dispense 
peut être appliquée;

— les formalités qui doivent être reprises lors de 
déclaration de la dispense;
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— de formaliteiten die in acht moeten worden geno-
men bij het leveren van het in paragraaf 2, vierde lid, 
bedoelde bewijs.

Vanaf 1 januari 2025 verzendt de Federale Overheids-
dienst Financiën de in het vierde lid bedoelde brief door 
middel van het in artikel 304ter, tweede lid, bedoelde 
beveiligd elektronisch platform, behalve wanneer de werk-
gever overeenkomstig artikel 304quater, § 2, eerste lid, 
is vrijgesteld van de verplichting om het in artikel 304ter, 
tweede lid, bedoelde beveiligd elektronisch platform 
te gebruiken en er niet voor gekozen heeft om langs 
elektronische weg te communiceren met de Federale 
Overheidsdienst Financiën.

De Koning kan de in deze paragraaf bedoelde ter-
mijnen verlengen tot uiterlijk de 47e maand die volgt op 
de maand waarin de natuurramp heeft plaatsgevonden.”.

Art. 10

Artikel 8 is van toepassing op de natuurrampen die 
vanaf 1 juli 2021 hebben plaatsgevonden.

Artikel 9 is van toepassing op de bezoldigingen die 
vanaf 1 augustus 2021 worden betaald of toegekend.

Gegeven te Brussel, 24 november 2022

FILIP

van Koningswege:

De minister van Financiën, 

Vincent Van Peteghem

— les formalités qui doivent être observées lors de la 
fourniture de la preuve visée au paragraphe 2, alinéa 4.

À partir du 1er janvier 2025 le Service public fédéral 
Finances enverra la lettre visée à l’alinéa 4 au moyen 
de la plateforme électronique sécurisée visée à l’ar-
ticle 304ter, alinéa 2, sauf si l’employeur conformément 
à l’article 304quater, § 2, alinéa 1er, est dispensé de 
l’obligation d’utiliser la plateforme électronique sécurisée 
visée à l’article 304ter, alinéa 2, et qu’il n’a pas choisi de 
communiquer avec le Service Public Fédéral Finances 
par voie électronique.

Le Roi peut prolonger le délai visé dans le présent 
paragraphe jusqu’au 47e mois qui suit le mois endéans 
lequel la calamité naturelle a eu lieu.”.

Art. 10

L’article 8 est applicable aux calamités naturelles 
ayant eu lieu à partir du 1er juillet 2021.

L’article 9 est applicable aux rémunérations payées 
ou attribuées à partir du 1er août 2021.

Donné à Bruxelles, le 24 novembre 2022

PHILIPPE

Par le roi:

Le ministre des Finances,

Vincent Van Peteghem
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Coordination des articles 

Texte actuel Texte adapté au projet de loi 

Titre 2 – Deuxième prolongation de la 
période d'application des zones d'aide 

Titre 2 – Deuxième prolongation de la 
période d'application des zones d'aide 

Loi du 15 mai 2014 portant exécution du 
pacte de compétitivité, d'emploi et de 
relance 

Loi du 15 mai 2014 portant exécution du 
pacte de compétitivité, d'emploi et de 
relance 

Art. 16, alinéa 7 Art. 16, alinéa 7 

[…] […] 

Par dérogation à l'alinéa 1er, les zones d'aide 
qui existaient au 1er avril 2021 ont une durée 
d'application maximale de 7 ans et 6 mois. 
Par dérogation à l'alinéa 6, les régions 
peuvent proposer de prolonger la durée 
d'application de ces zones d'aide dans les 
limites qui sont déterminées dans le présent 
article, même après l'expiration de la période 
d'application initialement déterminée. 

Par dérogation à l'alinéa 1er, les zones d'aide 
qui existaient au 1er avril 2021 ont une durée 
d'application maximale de 9 ans et 6 mois. 
Par dérogation à l'alinéa 6, les régions 
peuvent proposer de prolonger la durée 
d'application de ces zones d'aide dans les 
limites qui sont déterminées dans le présent 
article, même après l'expiration de la période 
d'application initialement déterminée. 

Titre 3 – Dispense de versement de 
précompte professionnel pour les 
employeurs touchés par une calamité 
naturelle 

Titre 3 – Dispense de versement de 
précompte professionnel pour les 
employeurs touchés par une calamité 
naturelle 

Code des impôts sur les revenus 1992 Code des impôts sur les revenus 1992 

Art. 78, § 2, alinéa 5 Art. 78, § 2, alinéa 5 

[…] […] 

Pour l'application du présent paragraphe et 
de l'article 206, § 4, on entend par 
circonstances météorologiques 
défavorables, les circonstances 
météorologiques qui peuvent être assimilées 
à une calamité naturelle, telles que définies 
à l'article 2, point 16, du règlement (UE) n° 
702/2014 précité, et qui sont formellement 
reconnues comme calamité par une région 
et dont cette reconnaissance est publiée au 
Moniteur belge. 

Pour l'application du présent paragraphe et 
de l'article 206, § 4, on entend par
circonstances météorologiques 
défavorables, les circonstances 
météorologiques qui peuvent être 
assimilées à une calamité naturelle, telles 
que définies à l'article 2, point 16, du 
règlement (UE) n° 702/2014 précité, et qui 
sont formellement reconnues comme 
calamité par une région et dont cette 
reconnaissance est publiée au Moniteur 
belge. Toutefois, des calamités naturelles 
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telles que définies à l'article 2, point 9, du 
même règlement, ne sont pas considérés 
comme des circonstances  
météorologiques défavorables pour 
l'application du présent paragraphe et de 
l'article 206, § 4. 

[…] […] 

 



3018/001DOC 5540

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Coördinatie van de artikelen

Huidige tekst Tekst aangepast aan het wetsontwerp 

Titel 2 – Tweede verlenging van de 
toepassingsperiode van de steunzones 

Titel 2 – Tweede verlenging van de 
toepassingsperiode van de steunzones 

Wet van 15 mei 2014 houdende uitvoering 
van het pact voor competitiviteit, 
werkgelegenheid en relance 

Wet van 15 mei 2014 houdende uitvoering 
van het pact voor competitiviteit, 
werkgelegenheid en relance 

Art. 16, zevende lid Art. 16, zevende lid 

[…] […] 

In afwijking van het eerste lid hebben de 
steunzones die op 1 april 2021 bestonden 
een maximale toepassingsduur van 7 jaar en 
zes maanden. In afwijking van het zesde lid 
mogen de gewesten voorstellen om de 
toepassingsduur van deze steunzones te 
verlengen binnen de beperkingen die zijn 
vastgelegd in dit artikel, zelfs nadat de 
initieel vastgelegde toepassingsperiode is 
verlopen. 

In afwijking van het eerste lid hebben de 
steunzones die op 1 april 2021 bestonden 
een maximale toepassingsduur van 9 jaar 
en zes maanden. In afwijking van het zesde 
lid mogen de gewesten voorstellen om de 
toepassingsduur van deze steunzones te 
verlengen binnen de beperkingen die zijn 
vastgelegd in dit artikel, zelfs nadat de 
initieel vastgelegde toepassingsperiode is 
verlopen. 

Titel 3 – Vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing voor werkgevers die 
getroffen worden door een natuurramp 

Titel 3 – Vrijstelling van doorstorting van 
bedrijfsvoorheffing voor werkgevers die 
getroffen worden door een natuurramp 

Wetboek van de inkomstenbelastingen 
1992 

Wetboek van de inkomstenbelastingen 
1992 

Art. 78, § 2, vijfde lid Art. 78, § 2, vijfde lid 

[…] […] 

Voor de toepassing van deze paragraaf en 
van artikel 206, § 4, wordt onder ongunstige 
weersomstandigheden de 
weersomstandigheden verstaan die met een 
natuurramp kunnen worden gelijkgesteld, 
zoals gedefinieerd in artikel 2, punt 16, van 
de voormelde verordening (EU) Nr. 
702/2014, die formeel door een gewest als 
ramp worden erkend en waarvan die 
erkenning in het Belgisch Staatsblad werd 
bekendgemaakt. 

Voor de toepassing van deze paragraaf en 
van artikel 206, § 4, wordt onder ongunstige 
weersomstandigheden de 
weersomstandigheden verstaan die met een 
natuurramp kunnen worden gelijkgesteld, 
zoals gedefinieerd in artikel 2, punt 16, van 
de voormelde verordening (EU) Nr. 
702/2014, die formeel door een gewest als 
ramp worden erkend en waarvan die 
erkenning in het Belgisch Staatsblad werd 
bekendgemaakt. Natuurrampen zoals 
gedefinieerd in artikel 2, punt 9, van 
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diezelfde verordening, kunnen voor de 
toepassing van deze paragraaf en artikel 
206, § 4, evenwel niet aangemerkt worden 
als ongunstige weersomstandigheden. 

[…] […] 
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